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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA EM 7/12/2006

Presidência do Deputado Rêmolo Aloise

Sumário: Comparecimento - Falta de quórum.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

Mauri Torres - Rêmolo Aloise - Fábio Avelar - Antônio Andrade - Luiz Fernando Faria - André Quintão - Biel Rocha - Bilac Pinto - Célio Moreira -  
Chico Rafael - Dalmo Ribeiro Silva - Doutor Ronaldo - Doutor Viana - Durval Ângelo - Fahim Sawan - Gustavo Corrêa - Jô Moraes - João Bittar -  
João Leite - Laudelino Augusto - Maria Olívia - Padre João - Paulo Cesar - Sargento Rodrigues - Weliton Prado.

Falta de Quórum

O Sr. Presidente (Deputado Rêmolo Aloise) - Às 14h15min, a lista de comparecimento não registra a existência de número regimental. A 
Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a reunião especial de segunda-feira, 



dia 11, às 20 horas, nos termos do edital de convocação. 

ATA DA SOLENIDADE REALIZADA NA 93ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, EM 6/12/2006

Presidência do Deputado Mauri Torres

Sumário: Composição da Mesa - Registro de presença - Destinação da interrupção dos trabalhos ordinários - Execução do Hino Nacional -  
Palavras do Deputado João Leite - Exibição de vídeo - Entrega de placa - Palavras do Sr. Ricardo Guimarães - Palavras do Sr. Ziza Valadares -  
Palavras do Sr. Dario José dos Santos - Palavras do Sr. Presidente - Execução do Hino do Clube Atlético Mineiro.

Composição da Mesa

O locutor  - Convidamos a tomar assento  à Mesa os  Exmos.  Srs.  Jarbas Soares Júnior,  Procurador-Geral  de Justiça;  Ricardo Guimarães,  
Presidente do Clube Atlético Mineiro; Renato Morais Salvador Silva, Vice-Presidente Administrativo do Clube Atlético Mineiro; Ziza Valadares,  
Diretor de Futebol do Clube Atlético  Mineiro e ex-Deputado Estadual;  Dario José dos Santos,  o Dadá Maravilha,  representando o elenco  
Campeão Brasileiro de 1971; Geraldo Barrado, representando a torcida atleticana; e Deputado João Leite, autor do requerimento que deu 
origem a esta homenagem.

Registro de Presença

O locutor - Registramos a presença dos Exmos. Srs. Marcílio Bezerra da Cruz, Prefeito de Taquaraçu de Minas, Sérgio Moreira, Vereador de 
Paraopeba,  dos  jogadores  do elenco  da campanha de 1971, Pedrilho,  Humberto  Ramos,  Renato  e  Beto;  Issa  Elias  Moisés,  assessor  da 
Presidência do Clube Atlético Mineiro; Roberto Vasconcelos, Diretor Jurídico, e de integrantes das torcidas NetGalo, Galo Metal, Esquadrão 
Atleticano e Máfia Atleticana. 

Destinação da Interrupção dos Trabalhos Ordinários

O locutor - Destina-se esta reunião à realização de homenagem ao Clube Atlético Mineiro e à sua torcida, pela conquista do Campeonato  
Brasileiro da Série B em 2006 e pelos 35 anos da vitória no primeiro Campeonato Brasileiro de Futebol.

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir o Hino Nacional.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras do Deputado João Leite

Exmos. Srs. Deputado Mauri Torres, Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais; Jarbas Soares, Procurador-Geral de 
Justiça do Estado; e Ricardo Guimarães, Presidente; Renato Morais Salvador Silva, Vice-Presidente Administrativo; e Ziza Valadares, Diretor de  
Futebol, do Clube Atlético Mineiro, ao saudar os dirigentes do Atlético saudamos também todos - conselheiros do clube, Deputadas e Deputados  
presentes.  O Dadá Maravilha representa aqui  o elenco campeão brasileiro de 1971. Agradeço a presença do Renato,  nosso goleirão; do  
Humberto Ramos; do Pedrilho; e do Beto, sempre bom de bola, que, apesar de atacante, ficou lá atrás. 

Presidente Mauri Torres, esta também é uma homenagem à torcida do Atlético, representada pelo Sr. Geraldo Barrado, de 97 anos, cuja  
presença nos alegra muito. Este é um dia especial para a Assembléia Legislativa. Devo dizer que poucas vezes recebi pressão tão grande para  
assinar um requerimento, que, na verdade, não fui eu quem fiz. O documento veio pronto, houve uma manifestação nesta Casa por parte dos  
funcionários de gabinetes e dos consultores. Cada Deputado foi obrigado a assinar, pois a pressão foi muito grande, a começar pelo Eduardo  
Ávila, José Alberto, Bob Galo, Jair, Mauro, Salvador. Enfim, vários funcionários fizeram pressão para que houvesse esta reunião. Todos os 
Deputados o assinaram. Fiquei impressionado também com o fato de a reunião ter sido aprovada tão rapidamente. O Presidente Mauri Torres 
transformou uma reunião ordinária em reunião especial, ou seja, tomou todos as previdências para essa homenagem acontecer. Ontem à noite, 
na  reunião extraordinária,  ele  lembrou que hoje  homenagearíamos  o  glorioso  Clube Atlético  Mineiro,  não Presidente?  É importante citar  
também que houve pressão do pessoal responsável pela colocação das cadeiras no Plenário: "Deputado João Leite, temos de homenagear o 
nosso Atlético Mineiro". 

Devo dizer ainda que todos os Deputados, independentemente das cores, assinaram o requerimento, entendendo a grande importância desse 
clube para o Estado de Minas Gerais e para o nosso país. O Atlético Mineiro merece uma homenagem desta Casa, que representa o povo 
mineiro, pelos títulos conquistados e pelo que representa política e economicamente para o Estado. A movimentação da torcida do Atlético, que 
lota estádios e gera emprego e renda, é algo que merece estudo. Lembro-me da diretoria do clube buscando ônibus para levar a torcida ao 
jogo contra o Santo André. Portanto a movimentação dessa torcida no Estado representa muito. Os Deputados e as Deputadas da Assembléia  
Legislativa entenderam isso e não puderam deixar de homenagear esse clube. 

Ao prestar esta homenagem, lembramos alguns momentos importantes do título de 1971, como a grande defesa do Renato no jogo contra o 
São Paulo, no Mineirão. Foram três jogos. O placar marcava 1 a 0 para nós; o Oldair tinha feito gol, e o Gérson, o Canhotinha de Ouro, entrou,  
cara a cara com o Renato, que fez uma grande defesa. 

Aliás,  uma defesa impossível, pois foi  ao chão uma bola rasteira no canto esquerdo, e a retirou para a alegria de todos nós. Talvez nos 
devêssemos lembrar daquele título com essas duas grandes jogadas e a defesa dele, do gol do Oldair contra o São Paulo e da jogada do 
Humberto Ramos, jogador moderno, que, desde aquele tempo, surgiu como meio-esquerda e fez aquele lançamento. Conforme eu disse ao 
Dario, ele pararia no ar aqui de novo. Todos já tinham descido quando, naquele lance, cabeceou aquela bola e deu o título de 71 para o 
Atlético. 

Portanto gostaria de lembrar não somente aquele grande título, mas também o atual título nacional. Aliás, muitos dizem por aí que o Atlético é  
bicampeão. Esse título trouxe muita alegria e mostrou a força da torcida do Atlético e do clube, fazendo com que permaneça no lugar de onde 
nunca deveria ter saído. O Atlético representará Minas Gerais, o que é importante para a economia do nosso Estado.

Neste momento, falo de algo triste para todos nós, que é a perda do Lucas Miranda, grande jogador da história do Atlético. Ele está no coração  
e no imaginário de todo atleticano do grande time Clube Atlético Mineiro. 



Sr. Presidente, gostaria de quebrar o protocolo, com a autorização de V. Exa., e conceder aparte aos Deputados, autores do requerimento que  
possibilitou esta homenagem ao Clube Atlético Mineiro e à sua grande torcida - aliás, pensei que usariam a tribuna com a bandeira do Atlético  
-, que desejam fazer uma manifestação, como o Rogério Correia, o Gustavo Valadares e a Jô Moraes. 

O Deputado Rogério  Correia  (em aparte)  -  Deputado João Leite,  obrigado.  Serei  breve, pois  provavelmente a maioria  dos Deputados é  
atleticana. Constatamos isso por meio de uma pesquisa.

Deputado João Leite, quero parabenizar V. Exa. pela iniciativa do requerimento e saudar a todos pela presença, o Deputado Mauri Torres,  
Presidente desta Casa; a diretoria do Atlético,  como os Srs. Ricardo Guimarães,  nosso Presidente, e Ziza Valadares, Vice-Presidente; Dr.  
Jarbas; e o Geraldo, representando a torcida atleticana. 

Esta homenagem é mais do que justa, em razão tanto da conquista de 1971 quanto do retorno agora do Galo à Primeira Divisão e da  
importante conquista do nosso bicampeonato. Como disse o Deputado João Leite, é preciso ressaltar aqui o papel da nossa torcida. Tive a 
oportunidade de ir a quase todos os jogos, sempre na Galoucura, porque o Tiago, meu filho, não vai a outro lugar que não seja lá. Observamos 
com muita alegria a empolgação da torcida, mostrando que o nosso Galo merece não apenas estar na Primeira Divisão, mas também lutar pelo  
título da Primeira Divisão, pois queremos o bicampeonato. Saudação especial a nossa torcida! Agradeço a todos o comparecimento. 

O Deputado Gustavo Valadares (em aparte) - Boa-tarde a todos e aos convidados. Na pessoa do Sr. Geraldo Barrado, o mais jovem torcedor do 
Clube Atlético Mineiro, cumprimento a Mesa. Parabenizo o nosso Deputado João Leite pela iniciativa, a diretoria desse clube e o meu pai, que  
me fez atleticano desde menino. Essa é uma das minhas grandes alegrias - aliás, alegria redobrada, porque o meu pai está junto a esta  
administração competente, levando o Clube Atlético Mineiro para o lugar onde merece estar. De público, digo que o Atlético sempre foi uma das 
grandes paixões lá de casa, de toda a minha família,  independente da posição que o nosso pai exerce hoje nesse clube. Sempre fomos 
atleticanos e tivemos paixão por esse clube, e, desde criança, freqüentamos o Mineirão, inclusive por iniciativa dele. 

Hoje posso dizer que tenho a certeza de que o grande exemplo que a torcida mineira atleticana deu ao Brasil será apenas mais um passo para  
inúmeras conquistas futuras.

Já reivindiquei, aqui deste Plenário, ao Governador a construção de um estádio para 500 mil pessoas, porque no Mineirão já não cabe mais a  
torcida do Atlético. Reforço aqui esta reivindicação porque tenho certeza de que, a partir do próximo ano, ela redobrará o seu entusiasmo. Ao 
final do ano que vem, estaremos aqui comemorando mais uma vez o título de campeão brasileiro.

Parabenizo toda a diretoria, na pessoa do nosso Presidente Ricardo Guimarães, pessoa séria, idônea, atleticano de coração. Mais uma vez, 
acima de tudo, cumprimento a torcida atleticana pelo exemplo que deu. O parlamentar viaja para os quatro cantos do Estado e, depois do que 
a torcida fez neste ano, mais do que nunca temos orgulho de dizer que somos atleticanos.

Parabéns ao Atlético e à sua torcida! Que essa seja apenas mais uma de inúmeras conquistas que teremos no futuro. Muito obrigado. 

O Deputado João Leite - Sejamos rápidos e rasteiros, como a linha do Clube Atlético Mineiro. 

O Deputado Fábio Avelar (em aparte) - Cumprimento os nossos queridos torcedores, a diretoria do Atlético, o Presidente Mauri Torres e deixo 
aqui um abraço ao nosso amigo João Leite, que foi pressionado para apresentar esse requerimento. Na realidade, foi muito bem apresentado, 
porque o João conhece de perto o Atlético, viveu o Atlético e representa para todos nós, atleticanos, essa alegria.

Confesso que a corrida para pressioná-lo não foi só dos funcionários desta Casa. Houve pressão por parte dos Deputados também. Com muito 
orgulho, fui o segundo a assinar o requerimento.

Parabéns, Deputado João Leite! Parabéns, atleticanos e toda diretoria do Galo!

O Deputado Célio Moreira (em aparte) - Cumprimento o nosso querido Deputado João Leite, atleticano sadio; nosso amigo Procurador Jarbas; 
na  pessoa  do  nosso  Presidente,  Ricardo  Guimarães,  cumprimento  toda  a  diretoria  do  Atlético.  Parabenizo-o  pelo  moderno  centro  de  
treinamento, o CT do Galo, de cuja inauguração tive a honra de participar. Saudações atleticanas.

É uma alegria muito grande estar aqui neste momento. Mais de 230 cidades no Estado de Minas Gerais, João, estão acompanhando esta festa  
que a Assembléia Legislativa, com muita justiça, faz ao nosso glorioso Atlético Mineiro.

Manifesto essa satisfação e peço licença a todas as torcidas do interior para saudar todos os atleticanos na pessoa de um atleticano sadio,  
vigoroso, da cidade de Corinto, o Chatinho. Cumprimento, então, a todas as cidades que não tiveram a oportunidade de estar na grande festa  
do Atlético. Parabéns! Sucesso ao nosso Galo! Com toda certeza, ano que vem disputaremos, na cabeça, o título da Série A.

O Deputado Gustavo Corrêa (em aparte) - Meu caro Presidente, Deputado Mauri Torres, meus caros amigos, serei muito breve, meu caro  
colega Deputado João Leite, como os nossos atacantes Rôni e Marinho.

Presidente, acredito não existir lugar mais adequado para se prestar esta homenagem ao Atlético do que aqui neste Plenário. Coincidências ou 
não, acredito que a maioria dos Deputados são atleticanos. Com certeza, então, estamos representando a maioria do nosso Estado. Por incrível  
que pareça, também a nossa tribuna e o fundo do nosso Plenário são preto e branco, como as cores do nosso Clube Atlético Mineiro. 

Além de parabenizar a torcida do Atlético, citada por todos comentaristas esportivos, parabenizo também a diretoria, presidida pelo nosso 
amigo Dr. Ricardo Guimarães, que soube enfrentar, ao cair para a Segunda Divisão, as dificuldades de cabeça erguida e deu a volta por cima 
batendo recorde de público. Mostrou também que a Série B é digna de disputa e, como disse o Ziza, vale pontos para o ranque da CBF, muito 
mais que a conquista da Copa do Brasil. Não podia deixar de cutucar o Vice-Presidente do outro clube - ousando e aprendendo um pouquinho  
com o ex-Deputado Ziza Valadares -, dizendo que tenho certeza de que, em 2008, comemoraremos duas vitórias: o bicampeonato do Atlético  
na Série A e o nosso passaporte para Tóquio. Boa-tarde a todos. Parabéns ao Clube Atlético Mineiro!

O  Deputado  Sávio  Souza  Cruz  (em aparte)  -  Caro  Presidente,  Deputado  Mauri  Torres;  Presidente  Ricardo  Guimarães,  em cuja  pessoa 
cumprimento toda a diretoria do Atlético; Jarbas Soares, Procurador-Geral de Justiça; nosso inesquecível Dadá Peito de Aço, esse, de fato, era  
do Clube Atlético Mineiro, já que o apelido Dadá Maravilha veio depois. Ele fez o inesquecível gol no Maracanã contra o Botafogo, do qual nos  
orgulhamos até hoje. Continuo dando prosseguimento à quebra de protocolo, promovida pelo Deputado João Leite.

O Deputado Gustavo  Valadares  disse  que as  cores  alvinegras  do Plenário  relembram a  nossa  posição  majoritária.  Quero primeiramente 



confirmar que somos majoritários - o meu gabinete incumbiu-se de fazer os convites aos atleticanos para a inauguração do CT -, pois pudemos  
comprovar que, no Plenário da Assembléia Legislativa, que representa o povo mineiro, os atleticanos, majoritariamente, representam a torcida 
majoritária. Ele se esqueceu de dizer que o tapete azul é para passarmos por cima e chegarmos até aqui para dar prosseguimento à nossa luta.  
Na verdade, Deputado João Leite, não há, de fato, lugar mais adequado para esta homenagem, pois o Plenário desta Casa é guardião das  
melhores tradições do nosso Estado. As coisas mais autênticas da mineiridade têm aqui o seu culto, o seu cultivo e a sua preservação. O Clube  
Atlético Mineiro se enquadra perfeitamente nas melhores tradições de Minas, nas paixões mais autênticas e naquilo de que o povo deste Estado  
mais cuida. 

Presto homenagem a toda a diretoria, na pessoa do Presidente Ricardo Guimarães, que também encarnou o melhor do espírito mineiro. Ele  
teve serenidade para conduzir o nosso Clube Atlético Mineiro depois de tantas desastradas administrações que combaliram as nossas finanças e 
nos levaram à Segunda Divisão. Em nenhum momento, ele deixou de mostrar, além de tranqüilidade e amenidade, outro lado do povo de 
minas Gerais: a firmeza de propósito, a determinação e a coragem de enfrentar os obstáculos. Parabéns, Presidente Ricardo Guimarães! Muito  
obrigado por essa vitória e por nos colocar de volta de onde nunca deveríamos ter saído. Cumprimento todos com a certeza de que, no próximo  
ano, seremos tricampeões nacionais. Faremos com que essa torcida tenha mais uma grande alegria como a deste ano. Um grande abraço! 

Para continuar quebrando o protocolo, queria sugerir ao cerimonial que providencie, se ainda não o fez, a execução do Hino do Clube Atlético  
Mineiro,  o  mais  belo  hino  de  todos  os  clubes  brasileiros.  Não poderíamos  encerrar  esta solenidade  sem ouvi-lo  de pé  e  aplaudi-lo  em 
comemoração ao nosso título.

A Deputada Jô Moraes (em aparte) - Presidente Mauri Torres; Presidente Ricardo; Deputado João Leite, autor do requerimento; Sr. Geraldo 
Barrado, Presidente honorário desta imensa e maravilhosa torcida queria pedir uma licença especial - falo aqui em meu nome e em nome da 
Deputada Elisa Costa, que veio vestida a caráter para homenagear com toda linha o nosso Atlético - para fazer uma homenagem especial à 
torcedora atleticana que, na sua família, nos campos de futebol, nos estádios, nas comemorações de rua, traz essa paixão que a mulher  
mineira sabe dar quando vê que a causa é justa e que deve lutar por ela.

Queria concluir, Deputado João Leite, lembrando aqui a frase de um ilustre atleticano que, infelizmente, já se foi, nosso querido Roberto 
Drumond, que falava, demonstrando o que vai na nossa alma: "Se no meio de uma tempestade houver no varal uma camisa atleticana, o 
torcedor atleticano torce contra o vento". Parabéns a todos, e que levemos em nossa alma a alegria de sermos atleticanos.

O Deputado Agostinho Patrús (em aparte) - Eu nem ia falar porque tantos oradores aqui já o fizeram, mas tenho que fazê-lo porque fui  
convocado pelo meu "arqueiro de Deus", João Leite, que tantas glórias deu a esse clube. Quero aqui cumprimentar o nosso Presidente Mauri 
Torres, o Presidente Ricardo Guimarães, o nosso Procurador-Geral. Parabéns, Procurador, Minas realmente precisa do senhor por mais algum 
tempo. Quero cumprimentar toda a Mesa, o Renato, o Dario Peito de Aço, nosso futuro Presidente, Ziza Valadares, o Sr. Geraldo, toda essa  
torcida e dizer: João Leite, poucas vezes na minha vida senti inveja, hoje sinto inveja de você pela idéia que teve de homenagear o nosso  
clube, o clube do nosso coração, com esta reunião tão importante que representa a vontade, o coração e a alma das Minas Gerais. Parabéns, 
João Leite. 

O Deputado Antônio Júlio (em aparte) - Sr. Presidente Deputado Mauri Torres, em cuja pessoa saúdo toda a Mesa, Deputado João Leite. Por  
coincidência, os ex-Presidentes desta Casa, inclusive o atual, para glória do povo mineiro, são atleticanos. Essa já é uma grande virtude  
daqueles que conduzem esta Casa em nome do povo mineiro e da torcida do Atlético. Gosto de fazer uma brincadeira bastante saudável 
dizendo que nós somos torcedores, não somos simpatizantes de nenhum time. Cruzeirense é simpatizante, nós somos torcedores.

O que o Atlético mostrou nesse final de campeonato, Ziza Valadares e nosso Presidente Ricardo, foi uma demonstração daquilo de que todo o  
povo mineiro tinha conhecimento, da grandeza do nosso Clube Atlético Mineiro. Dentro dessa grandeza, esperamos que a próxima diretoria a  
ser eleita dia 14 conduza o Atlético a um patamar ainda maior para dar ao povo mineiro a alegria que deu nas últimas semanas. Aquela alegria  
não  foi  apenas  do  torcedor  atleticano,  mas  foi  uma  alegria  do  povo  mineiro.  Nessa  alegria,  Deputado  João  Leite,  quero  agradecer  a  
oportunidade de participar dessa festividade, já que participamos de quase todos os jogos do Atlético como torcedores, nas arquibancadas,  
para sentir a vibração e a alegria do torcedor atleticano, que é totalmente diferente. Cruzeirense tem medo de ir aos jogos do Atlético porque 
fica preocupado de voltar do Mineirão atleticano, de tão contagiante que é a nossa torcida.

Parabéns por esta homenagem, que vem em um momento oportuno, indiferentemente das brincadeiras dos cruzeirenses,  que dizem que 
estamos comemorando a Segunda Divisão.  Digo que estamos comemorando aquilo  que ganhamos e não o que perdemos.  Ganhamos a  
Segunda Divisão com muita alegria e estamos aqui prestando essa homenagem ao nosso clube na Casa do povo, ao torcedor maior que é o  
torcedor do Clube Atlético Mineiro. 

O Deputado Elmiro Nascimento (em aparte) - Meu caro Deputado João Leite, permita-me falar da planície. Quero prestar uma homenagem à  
torcida do Atlético, que foi, juntamente com a diretoria, uma das grandes responsáveis por colocar o Atlético onde ele sempre deveria estar, na  
Primeira Divisão. Parabéns a todos os que estão aqui, parabéns a vocês que vibraram, que torceram, que foram por esse Brasil afora colocar o  
Atlético no lugar de onde ele não deveria ter saído, que é na Primeira Divisão. 

Gostaria de cumprimentar também o Presidente Ricardo Guimarães, o Ziza Valadares, o Dr. Jarbas, que me orgulho de ver ocupando a Mesa da  
Assembléia, juntamente com o Presidente, que tem no coração as cores do Atlético, o que é muito bom. Praticamente nasci em frente ao 
Estádio Antônio Carlos, na Rua Rio Grande do Sul. Desde pequeno, lembro-me de Dario treinando no antigo clube do Atlético. Levo sempre a 
bandeira do Atlético em minha alma, desse clube de tamanha importância para todos nós, mineiros. Ele representa bastante este Estado, e sua 
bandeira logicamente está sendo desfraldada pelo Brasil afora. Parabéns por sua brilhante idéia de homenagear um dos maiores clubes deste 
país: o Clube Atlético Mineiro. Gostaria de cumprimentar a diretoria do Atlético por sua garra e determinação e por acreditar que o clube  
realmente teria de voltar à primeira divisão, como realmente voltou. Parabéns a vocês e à grande torcida que está aqui. Sinto a ausência do  
grande Diretor da Mesa, Eduardo Moreira, que gostaria de estar também vestindo a camisa do Atlético neste momento, mas que, por emoção,  
teve de sair, já que não agüentou a vibração e o entusiasmo de todos aqui.

O Deputado André Quintão (em aparte) - Deputado João Leite, amigos e amigas da Mesa, queridos mineiros atleticanos e atleticanas, mas,  
sobretudo, amantes do bom futebol. Deputado João Leite, gostaria de parabenizá-lo por esta homenagem, que, na verdade se dirige a Minas 
Gerais, a Belo Horizonte, ao futebol sobretudo. Gostaria de cumprimentar também a direção do Clube Atlético Mineiro, os atletas, a comissão 
técnica e todos os ex-atletas, que tanto honraram a camisa do nosso clube. João, você é um dos parlamentares mais dignos desta Casa e um 
exemplo de atleta, como tantos outros que temos a oportunidade de ver hoje presentes, como o nosso querido Dadá. Nessa conquista, que é  
do futebol mineiro, brilharam o Atlético, a comissão técnica, a direção, os jogadores e, sobretudo, a torcida atleticana. De fato, a nossa torcida 
é um exemplo. Como disse o nosso Diretor Ziza, o instituto de pesquisa "data-roleta" mostra que a torcida do Galo é a maior do Brasil e de 
Minas. Parabéns, João; parabéns, nosso querido Clube Atlético Mineiro.

O Deputado João Leite - Obrigado a todos que se manifestaram. As Deputadas Jô Moraes e Elisa Costa lembraram-nos da torcedora atleticana,  
e quero fazer uma homenagem a todas elas na pessoa da Ione, sempre apaixonada e acompanhando o Clube Atlético Mineiro. Peço-lhe que 
fique de pé. Lembramos ainda que o Atlético é tricampeão nacional: 1937, 1971 e 2006. Registramos também que, em 10 minutos, foram 
recolhidas as assinaturas para esta reunião. Desculpem-me ter tomado tanto tempo, mas esta é uma oportunidade para que a diretoria do 
Atlético e os atleticanos presentes possam ter ciência do reconhecimento da Assembléia Legislativa por esse papel tão importante que o clube  



tem na vida de Minas Gerais. Muito obrigado. 

Exibição de Vídeo

O locutor - Convidamos os presentes a assistirem a um vídeo institucional sobre o Clube Atlético Mineiro.

- Procede-se à exibição do vídeo.

Entrega de Placa

O locutor - Neste momento, o Presidente da Assembléia Legislativa de Minas Gerais, Deputado Mauri Torres, fará entrega de placa alusiva a 
esta homenagem ao Sr. Ricardo Guimarães. A placa contém os seguintes dizeres: "Um dos mais importantes clubes do País, o Clube Atlético  
Mineiro, hoje quase centenário, construiu sua trajetória com gloriosas vitórias, raça, perseverança e o apoio incondicional de sua torcida. No 
ano em que comemora o título de Campeão Brasileiro da Série B e os 35 anos da conquista do primeiro Campeonato Brasileiro de Futebol, a 
Assembléia de Minas presta sua homenagem ao mais famoso Galo e à sua massa alvinegra,  que tantos espetáculos  oferecem a toda a 
população mineira."

O Sr. Presidente - A Presidência convida o Deputado João Leite para nos acompanhar na entrega da placa.

- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Ricardo Guimarães

Boa tarde. Cumprimento os Exmos.  Srs.  Presidente da Assembléia Legislativa de Minas  Gerais,  Deputado atleticano Mauri Torres; Jarbas 
Soares, Procurador-Geral de Justiça do Estado de Minas Gerais, atleticano e nosso conselheiro; Renato Morais Salvador Silva, Vice-Presidente 
Administrativo do Clube Atlético Mineiro e um dos responsáveis pela reconstrução e renovação do Atlético; Ziza Valadares, que, se não foi o  
principal  componente  da  nossa  conquista  de  2006,  foi  um dos  principais;  o  nosso  rei  Dadá;  Geraldo Barrado,  representando  a  torcida  
atleticana; gostaríamos de ter aqui mais representantes, mas, como o Atlético tem precisado de dois estádios para jogar, precisaríamos de 
duas  Assembléias  se  chamássemos  mais  alguns.  Ao  Exmo.  Sr.  Deputado  João  Leite,  atleticano,  é  claro,  que  já  nos  deu  tanta  alegria  
defendendo o Atlético e agora nos dá mais esta, como autor do requerimento que deu origem a esta homenagem.

É difícil descrever, principalmente depois de tão grandes oradores, um sentimento que é indescritível, de tanta alegria e satisfação. Assim, 
quero apenas fazer agradecimentos a todos os Diretores e funcionários do Atlético que participaram dessa nossa campanha, ajudando-nos a 
construir um novo Atlético, que vinha de períodos difíceis, criados por nós mesmos - ao falar isso, não estamos fazendo qualquer crítica às  
diretorias passadas; sabemos que esses períodos foram criados por nós mesmos, atleticanos -, mas agora estamos reconstruindo o clube, e,  
neste  momento,  a palavra de ordem no Atlético  é  "união".  De fato,  é  disso  que precisamos:  da união  da diretoria,  do conselho e dos  
atleticanos, que, mesmo do lado de fora, como torcedores, atuam na vida do Atlético. E creio que é isso o que estamos conseguindo agora.

Agradeço ainda aos conselheiros do Atlético, passado esse turbilhão que o clube viveu - principalmente do final do ano passado ao início deste 
ano -, souberam entender o momento do Atlético e criaram um mutirão para levantar o clube; com o objetivo de ajudar, entraram ainda mais 
na vida do Atlético. Também nós, da diretoria, fomos bastante transparentes, abrindo a porta do Atlético e colocando à disposição os números 
e tudo o que fosse preciso. Fato é que eles se interessaram e foram bem recebidos, de modo que hoje é boa a comunhão entre o clube e o seu  
conselho.

Agradeço  ainda  aos  nossos  amigos  Deputados  que  fazem  esta  homenagem,  entendendo  que,  ao  se  homenagear  o  Atlético,  está-se  
homenageando 70% do povo de Belo Horizonte e a grande maioria do povo mineiro - é a massa, mesmo, que está sendo homenageada.

Também não poderíamos deixar de agradecer ao torcedor, que participou anonimamente e, sem dúvida, foi uma das principais motivos para o  
clube ter chegado aonde chegou. Tenho dito que hoje, quando o Atlético joga no Mineirão, acontece algo que vimos há muito tempo, nas  
décadas de 70 e 80: é permitido entrarmos com 12 jogadores em campo. O técnico escala a camisa de número 12; o juiz deixa essa camisa  
entrar em campo, e ela se transforma em nosso jogador número 1. Sem qualquer desmerecimento aos jogadores que estão em campo, essa é 
a verdade, e é por isso mesmo que imortalizamos a camisa número 12, simbolizando o nosso jogador número 1. Neste momento de alegria,  
não poderíamos deixar de lembrar, entre os tantos títulos importantes do Atlético, do título conquistado em 1971 e dos jogadores que fizeram 
história na vida do Atlético, hoje representados pelo Renato, pelo Pedrilho, pelo Humberto Ramos, pelo Dario. A grande maioria dos que estão  
aqui hoje acompanhou a conquista daquele título, que foi muito importante; ainda está na nossa memória o gol de cabeça feito pelo Dario.  
Hoje, em 2006, conquistamos um título muito importante: o título de campeão brasileiro, o título da volta. Certamente, ele não se vai apagar,  
porque tem de ficar em nossa memória, como ficaram os títulos de 1971 e de 1936 e os títulos de Campeão do Gelo e da Copa Conmebol, mas,  
se Deus quiser, ele vai-se apagando, porque virão outros títulos tão grandes ou maiores do que este. Temos certeza de que, com a estrutura 
que o Atlético possui hoje, privilegiando as categorias de base, com a estrutura do centro de treinamento, muito mais títulos virão. A partir de  
2006, já aguardando 2007, começaremos a buscar novamente esses títulos do Galo forte, Galo vingador, aos quais estamos acostumados, e 
outros títulos nacionais e mundiais, que, com certeza, estaremos comemorando, porque a torcida merece. Aproveito a oportunidade para dizer 
que também já estamos programados para fazer uma homenagem ao Deputado Mauri Torres, Presidente da Assembléia. Entregaremos a ele -  
em breve anunciaremos a data - a nossa comenda principal, o Galo de Prata. Entregamos essa comenda sempre a atleticanos que se destacam  
na sua vida pessoal e profissional, que ajudam muito o Galo. Como o nosso Deputado se encaixa bem nessas duas situações, ele receberá o 
seu Galo de Prata. O Atlético passará agora por uma eleição muito importante, e certamente os nossos conselheiros saberão dar continuação  
ao seu trabalho. Finalmente, gostaria de agradecer a todos vocês mais uma vez e chamar o nosso Diretor Ziza Valadares, que também tem  
algumas singelas homenagens que o Atlético gostaria de fazer. Muito obrigado. 

Palavras do Sr. Ziza Valadares

Muito  rapidamente,  gostaria  de  saudar  a  todos  os  presentes  e  aos  Srs.  Deputados,  na  pessoa  do  Presidente  Mauri  Torres,  a  quem 
homenagearemos. Gostaríamos de agradecer a todos a homenagem que prestam ao Atlético;  ao Procurador Jarbas Soares, atleticano de 
primeira hora e companheiro; aos outros Procuradores presentes - sabem quem estou citando, que tanto têm ajudado o Atlético; ao nosso 
futuro Vice-Presidente - se tudo correr bem - Renato Salvador; ao Dadá Maravilha, nosso companheiro, que tanto nos alegrou e continua  
alegrando com a sua presença de espírito; ao Deputado João Leite, autor do requerimento desta reunião, nosso agradecimento muito especial -  
ele já tem o agradecimento da torcida por tudo que fez por nós -; ao meu querido Presidente Ricardo Guimarães, que teve a sua presença à 
frente do Clube Atlético Mineiro reconhecida por 50 mil ou 60 mil atleticanos no campo, quando da conquista do título, resgatando a dignidade 
de um homem que, durante seis anos, tudo fez para que o Atlético voltasse a ter a glória que temos hoje e que trouxesse de volta a dignidade  
ao torcedor atleticano. Ao Presidente Ricardo Guimarães o meu respeito e a minha admiração. Espero que os senhores também reconheçam a  
sua capacidade. A minha homenagem é simples. Dr. Ricardo até me pediu para não convocar a torcida, porque senão teríamos que ter duas  
Assembléias. Um campo só para nós não dá mais. O Deputado Gustavo Valadares, meu filho, já disse que precisamos de um estádio para 500  
mil pessoas. Diria - e peço desculpa ao Deputado Célio Moreira - que, se tivéssemos 300 mil ingressos no último jogo, venderíamos os 300 mil.  



Vi o Deputado Célio Moreira prestando uma homenagem a um torcedor de Corinto, e ele, coitado, esteve comigo durante dois dias tentando  
arrumar ingresso para atender ao pessoal  do interior.  Eu tinha prometido arrumar os ingressos  a ele,  mas os ingressos  sumiram e não 
conseguimos achá-los. Fiquei devendo, sou devedor. Quero agradecer a sua compreensão, Deputado Célio Moreira, porque não conseguimos 
trazer um décimo da nossa imensa torcida para participar daquela festa maravilhosa. Hoje, antes de vir  para cá, fui a uma emissora de  
televisão, e passou um "tape" do Zezé Perrella, futuro companheiro de vocês na Assembléia, mas certamente, como aqui, em todo lugar, uma 
minoria absoluta. Como ele não é Deputado ainda, posso chamá-lo de Zezé. O Zezé - como ainda não é Deputado, posso chamá-lo assim, 
senão teria de dizer V. Exa. - disse que não entende como o Atlético comemora. Para nós é "data-roleta". Talvez alguém aqui tenha memória  
melhor que a minha. Alguém se lembra de haver fila para comprar ingresso para o jogo do Cruzeiro? Nunca houve isso. Insultaram tanto o  
Secretário-Geral da Mesa que ele foi embora. Mas ele tem boa memória e, talvez, pudesse ajudar-nos. Mas o que importa é o amor, a paixão, a  
doença do atleticano. Não há igual. Segunda-feira, no Rio de Janeiro, o Presidente Ricardo Guimarães recebeu uma homenagem na festa da 
Série A. Depois do São Paulo, time campeão, o Atlético foi o clube mais homenageado: homenageado na figura do Presidente, do capitão do 
time, do nosso técnico Levir e com a exposição de um painel sobre a sua torcida, que é um caso especial. Orgulhamo-nos muito dela. Sempre 
dissemos o que o Presidente acabou de afirmar: somos diferenciados, porque temos uma torcida apaixonada. Somos bastante diferenciados,  
porque o atleticano acredita, mesmo no sofrimento, que tudo dará certo. Maior que o amor do atleticano não há. Não existe torcida que faça o  
que a nossa fez. E o Zezé Perrella questiona o porquê de não conseguir fazer uma festa como a nossa. Já registramos em cartório e os  
ensinaremos agora, se ganharem algum título. Mas não ganharão o Campeonato Mineiro, porque seremos os vencedores. Ganharemos deles  
também na Copa do Brasil. Já temos seis pontos para o próximo Campeonato Brasileiro: três, no primeiro turno, contra o Cruzeiro, e três, no 
segundo turno, contra o Cruzeiro. Já saímos à frente no campeonato. Por essas razões, gostaria muito de agradecer esta homenagem dizendo 
aos senhores que o Atlético fica maior a partir de hoje. Por isso queremos prestar duas singelas homenagens. O Secretário-Geral da Mesa 
voltou para ajudar-nos a comemorar até o final. A primeira homenagem é para o nosso Geraldo Barrado. Gostaria que ele, representando toda 
a torcida do nosso clube, recebesse uma camisa do Clube Atlético Mineiro. A segunda homenagem é para o Deputado Mauri Torres, Presidente 
desta Casa. Esta camisa serviria a todos os Deputados, principalmente aos atleticanos. 

- Procede-se à entrega das camisas.

Palavras do Sr. Dario José dos Santos

Meus amigos que compõem esta maravilhosa Mesa, nota 10 a todos, bem como ao povo daqui. Gostaria de mandar um abraço ao Pedrilho, ao  
Renato, ao Humberto Ramos.

Queria contar um caso. O João Leite falou sobre a defesa do Renato. Aliás, o Atlético começou a ser campeão nessa defesa. Foi a maior defesa 
que já vi, superior à cabeçada do Pelé contra o Banks. O Renato estava na defesa, já que o São Paulo, no segundo tempo, deixara-nos no  
sufoco. Com a defesa do Renato, o time deles caiu, e o Atlético começou a dar olé. Diante disso, o meu amigo Humberto Ramos disse: "Passem  
a bola para todo o mundo, menos para o Dadá; caso contrário, o contra-ataque será armado!". O Telê, então, ficou com pena de mim e,  
quando o jogo acabou, disse-me: "Dadá, como você é um jogador perigoso, são necessários dois jogadores para marcá-lo. Por esse motivo, 
não lhe deram a bola." Essas foram as justificativas. Gostaria ainda de esclarecer que estou na Mesa porque o capitão Oldair não veio. Por isso  
ocupei o seu lugar. Falarei de um fato inédito ocorrido no futebol mundial: Oldair fez dois gols de falta pelo Atlético em uma mesma partida, um 
de pé direito e outro de pé esquerdo. Confesso que nunca vi isso acontecer.

Além disso, quero fazer referência ao meu amigo João Leite, à época, jogador extraordinário, cuja carreira modestamente ajudei a construir.  
Durante os treinamentos, quando o Sérgio Biônico, de quem ele era reserva, estava no gol, eu fazia três, quatro gols. Então, fui ao Procópio e  
disse-lhe: "Tire o Sérgio Biônico, pois não agüento mais fazer gols, e ponha o João Leite". Então, o João Leite entrou e fez história no futebol do 
Clube Atlético Mineiro.

João Leite, obrigado pela chance que me deu. Quero que você me dê um abraço, porque, no Atlético, ajudei-o a ser um jogador maravilhoso. 

Palavras do Sr. Presidente

Cumprimento o Sr. Ricardo Guimarães, Presidente do glorioso Clube Atlético Mineiro, pelo sucesso à frente do nosso clube, onde se manteve 
firme nos momentos difíceis, bem como nas horas de alegria. Ele é um grande Presidente, visto que faz uma bela gestão e que deixará um 
legado a todos nós, atleticanos, especialmente aos futuros Diretores e Presidentes. Seguindo o exemplo do nosso querido Presidente Ricardo 
Guimarães, poderão dar seqüência ao trabalho maravilhoso do Clube Atlético Mineiro. Aproveito a oportunidade também para agradecer-lhe a 
homenagem. Em breve, receberemos o Galo de Prata, grande orgulho para mim e para os meus familiares. Obrigado, Presidente!

Cumprimento o Sr. Renato Morais Salvador, Vice-Presidente Administrativo, que, ao lado do Presidente, tem feito um grande trabalho no  
Atlético. Reconhecemos a sua dedicação, bem como a dedicação da sua família. Conhecemos o trabalho que faz em favor do nosso clube. 
Cumprimento também o colega Ziza Valadares, Diretor de Futebol, ex-Deputado nesta Casa por dois mandatos, além de ter sido também 
parlamentar federal. É uma pessoa entusiasmada, vive realmente a paixão de um atleticano. Desejo-lhe muito sucesso nas eleições que  
disputará, no dia 14, para Presidente do Clube Atlético Mineiro. Na verdade, desejo-lhe, desde já, sucesso na sua gestão. Conte com a nossa  
colaboração  para  vencermos  muitos  títulos.  Por  meio  do  Deputado  Gustavo  Valadares,  enviarei  recados.  Cumprimento  o  querido  Dadá 
Maravilha, atleta que, muitas vezes, nos tirou do sufuco. Às vezes, o Clube Atlético Mineiro tinha dificuldades quando enfrentava o Cruzeiro,  
nosso rival. Todavia surgia o Dario, que fazia o gol da vitória, do empate, o que era fundamental. Em nome do Dario, cumprimento os demais  
atletas presentes e os que não puderam comparecer. Eles fazem a história do nosso clube. Cumprimento o nosso querido Geraldo Barrado, que 
aqui representa a torcida do Clube Atlético Mineiro. A nossa torcida é maravilhosa e serviu de exemplo a todos nós, mineiros, bem como a  
todos os brasileiros, numa demonstração de alegria, de prazer de viver e de ser atleticano. Essa demonstração conseguiu mexer com o Brasil  
inteiro, inclusive com os meios de comunicação que passaram a cobrir as apresentações do Atlético não só em Belo Horizonte, mas também em  
todos os rincões do País. Cumprimento o colega Deputado João Leite, autor da brilhante idéia de realizar esta homenagem, tão importante ao 
Clube Atlético Mineiro. O Deputado João Leite, como parlamentar, como atleta, é uma pessoa de que gostamos, uma pessoa que respeitamos e 
admiramos muito. Sempre nos fazia sofrer um pouco com aquelas bolas cruzadas na área, com aquelas dificuldades, às vezes, com o nosso 
goleiro, mas, sem dúvida nenhuma, é uma pessoa maravilhosa. Cumprimento as nossas colegas Deputadas, que presenciaram esta reunião 
trazendo seu apoio, os nossos colegas Deputados Estaduais, todos aqui em grande número prestigiando esta sessão, prestigiando o nosso 
clube. É uma grande alegria para nós essa presença maciça das Deputadas e dos Deputados nesta sessão de homenagem. Cumprimento  
também os torcedores, os conselheiros, os Diretores e todos que formam essa família maravilhosa que é a família atleticana. Desejo dizer da 
minha alegria e do meu cuidado na criação dos meus filhos para que nenhum escapasse de ser atleticano. Era um período no qual vivíamos 
dificuldades, pois, às vezes, pessoas que nos cercavam tinham defeitos, como o de torcer para outro clube. Então, tínhamos de vigiar, pois 
ficavam igual a "ferrinho de dentista",  tentando desviar nossos  filhos  para torcerem para outro clube, tentando levá-los ao estádio num  
momento difícil, em que a vitória não era certa, e assim acontecer de a criança fazer a opção no momento da partida. Mas, felizmente, deu 
tudo certo, só temos atleticanos, netos e filhos, e não tenho mais essa preocupação. No mais, desejo dizer que fico muito feliz e orgulhoso de 
poder presidir esta sessão de homenagem ao Clube Atlético Mineiro, pela sua história, pela sua presença junto ao povo mineiro e por tudo o 
que representa não só para nós, mineiros, mas também para todos os brasileiros. Tenho de falar não somente dos títulos que ganhamos da  
Série A, B, Campeonato do Gelo, mas, mesmo falando depois de tantos oradores, com a história que conhecem desse clube, acho que ninguém  
citou  que fomos campeão mineiro  por  38 vezes.  São títulos  importantes,  do nosso Estado,  e  continuaremos  a ganhar esses títulos,  do  
campeonato regional, do brasileiro e da Copa do Brasil. Tenho certeza de que viveremos ainda momentos de glória e alegria. Confio muito na  
atual diretoria, assim como na futura, acima de tudo, com a presença pujante, corajosa e amorosa da nossa torcida, acompanhando o nosso  
clube por toda a nossa Capital, por todo o nosso Estado, enfim, por todo o Brasil. Agradeço a todos a presença. Não continuarei falando, pois  
exibiremos agora o Hino Oficial do Clube Atlético Mineiro, que é muito mais importante. Muito obrigado.



Execução do Hino do Clube Atlético Mineiro

O locutor - Convidamos os presentes a ouvirem o Hino do Clube Atlético Mineiro.

- Procede-se à execução do Hino do Clube Atlético Mineiro.

ATA DA 57ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, EM 5/12/2006

Presidência do Deputado Mauri Torres

Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte: Ata - 2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase: Questão de ordem - Requerimento do Deputado  
Rogério Correia; aprovação - 2ª Fase: Questões de ordem - Palavras do Sr. Presidente - Discussão e Votação de Proposições: Requerimentos  
dos  Deputados  Dalmo  Ribeiro  Silva,  Weliton  Prado  e  Sargento  Rodrigues;  aprovação  -  Discussão,  em 2º  turno,  do  Projeto  de  Lei  nº 
3.476/2006; aprovação na forma do vencido em 1º turno, com as Emendas nºs 1 a 19 - Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº  
3.477/2006; aprovação na forma do Substitutivo nº 1, com a Emenda nº 1 - Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 
86/2006; aprovação na forma do Substitutivo nº 1, com as Emendas nºs 1 a 6 - Encerramento. 

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

Mauri Torres - Rêmolo Aloise - Rogério Correia - Antônio Andrade - Elmiro Nascimento - Adalclever Lopes - Adelmo Carneiro Leão - Agostinho  
Patrús - Alencar da Silveira Jr. - Ana Maria Resende - André Quintão - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Biel Rocha - Bilac Pinto  
- Carlos Gomes - Carlos Pimenta - Cecília Ferramenta - Célio Moreira - Chico Rafael - Dalmo Ribeiro Silva - Dilzon Melo - Dimas Fabiano - Dinis  
Pinheiro - Djalma Diniz - Domingos Sávio - Doutor Ronaldo - Edson Rezende - Elbe Brandão - Elisa Costa - Fahim Sawan - George Hilton - 
Gilberto Abramo - Gustavo Valadares - Jayro Lessa - Jô Moraes - João Leite - José Henrique - Laudelino Augusto - Leonardo Moreira - Leonardo  
Quintão - Luiz Humberto Carneiro - Maria Olívia - Maria Tereza Lara - Miguel Martini - Padre João - Paulo Cesar - Paulo Piau - Pinduca Ferreira -  
Ricardo Duarte - Sargento Rodrigues - Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa - Sebastião Helvécio - Vanessa Lucas - Weliton Prado - Zé Maia.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Mauri Torres) - Às 20h14min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro 
aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 
proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte

Ata

- O Deputado Elmiro Nascimento, 3º-Secretário, nas funções de 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada  
sem restrições.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase 

O Sr. Presidente - Nos termos do edital de convocação, a Presidência vai passar à 2ª Parte da reunião, em sua 1ª Fase, com a apreciação de  
pareceres e de requerimentos.

Questão de Ordem

O Deputado Rogério Correia - Sr. Presidente, na parte da tarde, apresentei um requerimento solicitando que a lei delegada também passasse  
pela Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária. Apresentei as razões pelas quais esse projeto não poderia ficar apenas na Comissão  
de Administração Pública. A razão é simples, pois há uma previsão de gasto com a lei delegada, que é a possibilidade de aumento para os 
cargos de confiança. Isso consta no pedido de autorização do Governador e no projeto de lei elaborado pela Comissão de Constituição e Justiça.

Está claro que poderá haver aumento para os cargos em comissão, de confiança, e isso  evidentemente significa despesa. Portanto,  não  
podemos, na Assembléia Legislativa, aprovar um projeto de lei que gere despesas, sem que a Comissão de Fiscalização Financeira saiba que  
despesa é essa.

Fato é que apresentei o projeto na parte da tarde - o Deputado Rêmolo Aloise presidia a Mesa -, e, como o quórum estava baixo, não pedi a 
sua recomposição, num acordo de que votaríamos esse requerimento agora à noite. Aliás, cheguei a questionar se isso era possível, e o  
Deputado Rêmolo Aloise me garantiu que sim, que faríamos a votação desse projeto hoje à noite.

Insisto em votá-lo hoje, porque amanhã será tarde, visto que ele já terá saído da última comissão, que é a Comissão de Administração Pública, 
que se reunirá às 21h15min, entrando na pauta de amanhã sem que o meu requerimento seja apreciado. É por isso que insisti que ele fosse  
apreciado na parte da tarde ou, no mais tardar, à noite. Provavelmente amanhã ele entrará na pauta da reunião da manhã, e o requerimento 
perderá a sua validade.

Além disso,  amanhã haverá uma homenagem ao glorioso Clube Atlético Mineiro, na parte da tarde, em razão do bicampeonato nacional.  
Portanto, precisamos aprovar o projeto agora.

Foi feito um acordo com o Deputado Rêmolo Aloise, que presidia a sessão - portanto, estava como Presidente da Casa -, e foi consultada a  
equipe técnica, que disse ser viável a votação do requerimento à noite.

Solicito à Presidência, em razão desse acordo feito anteriormente, que coloque o requerimento em votação. Caso contrário, ficarei incomodado 



de o requerimento não ser votado depois do acordo que fizemos. É uma votação rápida sobre o teor do requerimento. Farei apenas um  
encaminhamento de votação. Em seguida, passaremos à votação. Se o Plenário achar por bem que deve aderir ao requerimento, bem; se não,  
evidentemente sentir-me-ei contemplado com a discussão, mas, antes, gostaria de manifestar as razões para que esse requerimento fosse 
votado.

Sinceramente, seria muito ruim que um acordo feito expressamente na reunião da tarde não fosse cumprido pela Presidência. Ainda bem que o 
Deputado Rêmolo Aloise, aqui presente, pode dizer ao Presidente sobre o aval dado para a votação do requerimento.

O Sr. Presidente - A Presidência colocará em votação o requerimento.

Requerimento do Deputado Rogério Correia, solicitando que o Projeto de Resolução nº 3.768/2006 seja distribuído, em 2º turno, à Comissão de 
Fiscalização Financeira.  Em votação, o requerimento.  As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- 
Pausa.) Aprovado. Cumpra-se.

2ª Fase

O Sr. Presidente - Esgotada a matéria destinada à 1ª Fase, a Presidência passa à 2ª Fase da Ordem do Dia, com a discussão e a votação da 
matéria constante na pauta. 

Questões de Ordem

O Deputado Antônio  Júlio  -  Sr.  Presidente,  Srs.  Deputados,  enquanto organizamos o  quórum da matéria  do Tribunal  de Justiça,  queria 
comunicar-lhes que o Tribunal de Contas determinou o arresto, durante cinco meses, de praticamente todo o dinheiro da Prefeitura de Pequi.  
Com isso, trouxe grandes dificuldades para a população desse Município, pois o serviço essencial está paralisado, há greve, toda a energia  
elétrica está ameaçada de ser cortada pela Cemig, a telefonia foi desligada, a área de saúde não funciona. Não restou outra atitude ao Prefeito 
daquela cidade a não ser editar um decreto de calamidade pública, porque não há por parte do Tribunal de Justiça sensibilidade quanto a esse 
arresto, que, para atender uma pessoa, prejudicou toda uma comunidade. Temos tentado junto ao Presidente do Tribunal que ele reveja a  
situação  e  que  possa  dar  uma  solução,  principalmente  nesta  semana,  quando  o  Tribunal  de  Justiça  está  comemorando  a  Semana  da  
Conciliação.

Queríamos que a Assembléia Legislativa tivesse uma participação nesse caso, que é de calamidade. Realmente, só quem conhece e sabe o que  
está passando aquela comunidade pode sentir o que ocorre lá. Houve, até, por parte do Prefeito, uma comunicação à polícia,  porque há  
insatisfação  dos  funcionários  da  Prefeitura,  que  já  estão há  dois  meses  sem receber  salários,  e  ameaças  de saque  a supermercados  e  
armazéns.

Queria que os Srs. Deputados prestassem atenção ao Decreto nº 8/2006: (- Lê:) "O Prefeito Municipal de Pequi, no uso de suas atribuições 
legais, considerando o seqüestro das receitas municipais determinado pelo Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais; considerando a 
inviabilidade do funcionamento dos serviços públicos essenciais, em decorrência do referido seqüestro das receitas, decreta: fica decretado o  
estado de emergência em todo o território do Município de Pequi. Este decreto entra em vigor na data de sua publicação", que é hoje, dia 6 de  
dezembro.

É apenas uma comunicação, aproveitando este momento de votação de projeto do Tribunal de Justiça - não tem nada a ver uma coisa com a  
outra, mas acho que são coisas que precisamos rever, discutir esse tipo de posicionamento, porque não podemos, para atender ao interesse de  
apenas  uma  pessoa,  prejudicar  toda  uma  comunidade.  A  Prefeitura  deve,  tem de  pagar;  temos  de  rever  o  problema  dos  precatórios,  
Presidente.  Estávamos falando há pouco que um precatório  que não vale  hoje  R$200.000,00 está orçado,  pelas contas  do Tribunal,  em 
R$1.680.000,00. Sabemos que isto tem acontecido também no nosso governo do Estado: também há esses precatórios absurdos, pela forma 
com que fazem a composição do seu reajuste.

Quero apenas alertar aos Srs. Deputados que esse é um problema político e precisa ter o apoio da Assembléia Legislativa, para que possamos  
achar uma saída para que aquela população não entre em grandes dificuldades, além daquelas que já está passando: falta do serviço de saúde,  
o sistema de educação está suspenso, o Prefeito não tem gasolina para pôr nos carros, a energia elétrica está sendo ameaçada de corte, o  
telefone está cortado.

O apelo que faço aos Srs. Deputados é para que possamos estar juntos para achar uma solução junto ao Tribunal de Justiça para resolver esse  
grave problema, muito pior que qualquer outra calamidade, que são essas dificuldades por que o Município está passando. Muito obrigado, Sr.  
Presidente.

O Deputado Pinduca Ferreira - Quero pedir licença à Mesa Diretora, aos Srs. Deputados, à Deputada, à galeria presente, pois tenho de receber  
uma medalha, agora, em Betim, do CDL. Então, queria pedir licença a todos vocês. Boa sorte para vocês. Haverá votação, porque a Casa está  
cheia. Eu não podia sair calado, senão vocês podiam dizer que eu estava correndo da galeria. Então, fiquem com Deus, e boa sorte para todos.

Palavras do Sr. Presidente

A Presidência informa ao Plenário que faz retirar da pauta desta reunião o Projeto de Resolução nº 3.768/2006, por não estarem preenchidos  
os pressupostos processuais para sua apreciação.

Discussão e Votação de Proposições

O Sr. Presidente - Vem à Mesa requerimento do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, solicitando a inversão da pauta desta reunião, de modo que o  
Projeto de Lei nº 3.476/2006 seja apreciado em primeiro lugar. Em votação, o requerimento. As Deputadas e os Deputados que o aprovam 
permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado.

Vem à Mesa requerimento do Deputado Weliton Prado, solicitando a inversão da pauta desta reunião, de modo que o Projeto de Lei nº 
3.477/2006 seja apreciado logo após o Projeto de Lei nº 3.476/2006. Em votação, o requerimento. As Deputadas e os Deputados que o  
aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado.

Vem à Mesa requerimento do Deputado Sargento Rodrigues, solicitando a inversão da pauta desta reunião, de modo que o Projeto de Lei 
Complementar  nº  86/2006  seja  apreciado logo após  o  Projeto  de  Lei  nº  3.477/2006.  Em votação,  o  requerimento.  As Deputadas e  os 
Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.) Aprovado.



Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.476/2006, do Tribunal de Justiça, que contém os Quadros de Pessoal da Secretaria do Tribunal 
de Justiça do Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma  
do vencido em 1º turno, com as Emendas nºs 1 a 19, que apresenta. Em discussão, o projeto. Não há oradores inscritos.  Encerra-se a  
discussão. Em votação, o projeto, salvo emendas. As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.)  
Aprovado. Em votação, as Emendas nºs 1 a 19. As Deputadas e os Deputados que as aprovam permaneçam como se encontram. (- Pausa.)  
Aprovadas. Está, portanto, aprovado, em 2º turno, o Projeto de Lei nº 3.476/2006 na forma do vencido em 1º turno, com as Emendas nºs 1 a 
19. À Comissão de Redação. 

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.477/2006, do Tribunal de Justiça, que contém os Quadros de Pessoal da Secretaria do Tribunal 
de Justiça Militar do Estado de Minas Gerais e das Secretarias de Juízo Militar e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela 
constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do 
projeto na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de Justiça. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do 
projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com a Emenda nº 1, que apresenta. Em discussão, o projeto. Não há oradores  
inscritos. Encerra-se a discussão. Em votação, o Substitutivo nº 1, salvo emenda. As Deputadas e os Deputados que o aprovam permaneçam  
como se encontram. (- Pausa.) Aprovado. Em votação, a Emenda nº 1. As Deputadas e os Deputados que a aprovam permaneçam como se  
encontram. (- Pausa.) Aprovada. Está, portanto, aprovado, em 1º turno, o Projeto de Lei nº 3.477/2006 na forma do Substitutivo nº 1, com a 
Emenda nº 1. À Comissão de Administração Pública. 

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 86/2006, do Governador do Estado, que altera a Lei nº 5.301, de 16/10/69, que  
contém o Estatuto dos Militares do Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do  
projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do 
Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão Justiça, com as Emendas nºs 1 a 6, que apresenta. A Presidência informa ao Plenário que as  
emendas encaminhadas pelo Governador do Estado por meio das Mensagens nºs 688/2006, publicada em 11/11/2006, e 697/2006, publicada 
em 1º/12/2006, foram incorporadas respectivamente ao parecer das Comissões de Constituição e Justiça e de Administração Pública e serão 
arquivadas nos termos do inciso IV do art. 180 do Regimento Interno. Em discussão, o projeto. Não há oradores inscritos. Encerra-se a  
discussão. A Presidência vai submeter a matéria a votação pelo processo nominal, de conformidade com o art. 260, inciso I, c/c os arts. 192 e  
255, do Regimento Interno. A fim de proceder à votação pelo processo eletrônico, a Presidência solicita às Deputadas e aos Deputados que  
ainda não registraram sua presença no painel, que o façam neste momento. Em votação, o Substitutivo nº 1, salvo emendas.

- Registram "sim" os Deputados e as Deputadas:

Adelmo Carneiro Leão - Ana Maria Resende - André Quintão - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Biel Rocha - Carlos Gomes - Carlos Pimenta - 
Cecília Ferramenta - Chico Rafael - Dalmo Ribeiro Silva - Dilzon Melo - Dinis Pinheiro - Domingos Sávio - Edson Rezende - Elisa Costa - Elmiro  
Nascimento - Fahim Sawan - George Hilton - Gilberto Abramo - Gustavo Valadares - Jô Moraes - João Leite - José Henrique - Laudelino Augusto  
- Leonardo Moreira - Leonardo Quintão - Luiz Fernando Faria - Luiz Humberto Carneiro - Maria Olívia - Maria Tereza Lara - Padre João - Paulo  
Piau - Rêmolo Aloise - Ricardo Duarte - Rogério Correia - Sargento Rodrigues - Sebastião Costa - Sebastião Helvécio - Weliton Prado.

- Registra "não" o Deputado:

Paulo Cesar.

O Sr. Presidente - Votaram "sim" 40 Deputados. Votou "não" um Deputado. Está, portanto, aprovado o Substitutivo nº 1, salvo emendas. Em  
votação, as Emendas nºs 1 a 6. 

- Registram "sim" os Deputados e as Deputadas:

Adelmo Carneiro Leão - Ana Maria Resende - André Quintão - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Biel Rocha - Carlos Gomes - Carlos Pimenta - 
Cecília Ferramenta - Chico Rafael - Dalmo Ribeiro Silva - Dilzon Melo - Dinis Pinheiro - Domingos Sávio - Edson Rezende - Elisa Costa - Elmiro  
Nascimento - Fahim Sawan - George Hilton - Gilberto Abramo - Gustavo Valadares - Jô Moraes - João Leite - Laudelino Augusto - Leonardo  
Moreira - Leonardo Quintão - Luiz Fernando Faria - Luiz Humberto Carneiro - Maria Olívia - Maria Tereza Lara - Padre João - Paulo Cesar - Paulo  
Piau - Rêmolo Aloise - Ricardo Duarte - Rogério Correia - Sargento Rodrigues - Sebastião Costa - Sebastião Helvécio - Weliton Prado.

O Sr. Presidente - Votaram "sim" 40 Deputados. Não houve voto contrário. Estão, portanto, aprovadas as Emendas nºs 1 a 6. Está, portanto,  
aprovado, em 1º turno, o Projeto de Lei Complementar nº 86/2006 na forma do Substitutivo nº 1, com as Emendas nºs 1 a 6. À Comissão de  
Administração Pública. 

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a reunião, convocando 
as Deputadas e os Deputados para as reuniões extraordinárias de amanhã, dia 6, às 9 e às 20 horas, nos termos do edital de convocação, e 
para a reunião ordinária também de amanhã, às 14 horas, com a ordem do dia já anunciada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 10ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, em 22/11/2006

Às 9h45min, comparece na Sala das Comissões o Deputado Leonardo Quintão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Leonardo 
Quintão, declara aberta a reunião e, com base no inciso III do art. 120 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata, cosidera-a aprovada e 
a subscreve. A Presidência informa que a reunião se destina a debater a ação judicial  movida pelo Ministério Público do Estado contra a  
BHTRANS e os taxistas de Belo Horizonte, relacionada à licitação para prestação de serviço de táxi. A Presidência interrompe a 1ª Parte da 
reunião para ouvir os Srs. Vanderlei Miranda e Délio Malheiros, Deputados Estaduais eleitos; e os Srs. José de Fátima Furbino, Assessor da 
Presidência, representando o Sr. Ricardo Mendanha Ladeira, Diretor-Presidente da BHTRANS; Sérgio Antônio da Cunha, Diretor da Cooperativa  
Mista  de Transporte  de Passageiros  -  Coopertaxi;  Adilson  Matosinhos,  Diretor-Presidente da Cooperativa  de Rádio  Comunicação  de Belo 
Horizonte; Josimar Bezerra, Assessor Jurídico da Cooperativa de Rádio Comunicação de Belo Horizonte; Antônio Francisco da Silva, Diretor-
Presidente da Cooperativa Mista de Trabalho dos Motoristas Autônomos de Táxi da Região Metropolitana de Belo Horizonte - Coomotaxi; 
Geraldo Osmany de Almeida, Diretor das Cooperativas de Transporte do Estado de Minas Gerais - Coopertramo; Renato A. Soares, Presidente  
da Cooperativa dos Transportadores de Passageiros de MInas Gerais - Cooperminas e Diretor-Presidente do Sindicato dos Transportadores de  
Escolares da Região Metropolitana de Belo Horizonte - Sintesc; Neirman Moreira da Silva, Diretor Setorial da Cooperativa Mista de Consumo e  
Trabalho dos Condutores Autônomos de Veículos  Rodoviários  do Estado de Minas  Gerais - Cooavemig;  e  José Antônio  Campidel,  Diretor 
Administrativo da Cooavemig que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência faz uso da palavra para suas considerações iniciais.  
Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta  
nas notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da 
Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.



Sala das Comissões, 6 de dezembro de 2006.

Leonardo Quintão, Presidente - Ana Maria Resende - Elisa Costa.

ATA DA 21ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, em 28/11/2006

Às 14h15min, comparecem na Câmara Municipal de Teófilo Otoni os Deputados Laudelino Augusto, Doutor Ronaldo, João Leite e Carlos Gomes,  
membros da supracitada Comissão. Estão presentes, também, as Deputadas Elbe Brandão e Elisa Costa e os Deputados Gil Pereira, Arlen  
Santiago e Fábio Avelar. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Laudelino Augusto, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do Deputado Doutor Ronaldo, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é  
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater o projeto Vida no Vale e o projeto-
piloto desenvolvido pela Copasa em Municípios  do Vale do Jequitinhonha com o objetivo  de reduzir  custos  operacionais  em sistemas de 
abastecimento de água e esgotamento sanitário. A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir a Sra. Maria José Haueisen, Prefeita 
Municipal de Teófilo Otoni; os Srs. Márcio Kangussu, Secretário de Reforma Agrária; Tadeu Barreto Guimarães, Subsecretário de Estado de 
Planejamento e Orçamento da Seplag; Ernani Ciríaco de Miranda, Coordenador do Programa de Modernização do Setor de Saneamento do 
Ministério das Cidades; Márcio Augusto Vasconcelos Nunes, Presidente da Copasa; Northon Neiva Diamantino, Presidente da Câmara Municipal 
de Teófilo Otoni; Isabel Cristina Chiodi de Freitas, do Departamento de Engenharia Sanitária e Ambiental da Escola de Engenharia da UFMG; e  
José Maria dos Santos, Presidente do Sind'Água, que são convidados a tomar assento à mesa. A Presidência concede a palavra à Deputada  
Elisa Costa, autora do requerimento que deu origem ao debate e, em seguida, tece as considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos 
convidados, para que façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Às 
17h30min registra-se a saída dos Deputados Doutor Ronaldo, João Leite, Arlen Santiago, Gil Pereira, Fábio Avelar, da Deputada Elbe Brandão e  
dos representantes do governo estadual e da Copasa. Registrando que não se cumpriu totalmente a finalidade da reunião devido à ausência  
dos representantes do governo estadual e da Copasa, que, por essa razão, deixaram de responder a várias indagações dos presentes, a 
Presidência, esgotado o tempo regimental, agradece a presença dos convidados e dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a  
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 29 de novembro de 2006.

Laudelino Augusto, Presidente - Doutor Ronaldo - João Leite - Carlos Gomes.

ATA DA 22ª REUNIÃO Ordinária da Comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, em 28/11/2006

Às 14h45min, comparecem na Sala das Comissões as Deputadas Jô Moraes e Maria Tereza Lara (substituindo esta à Deputada Elisa Costa, por  
indicação da Liderança do PT) e o Deputado Alencar da Silveira Jr., membros da supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado  
Weliton  Prado.  Havendo número regimental,  o  Presidente,  Deputado Alencar  da Silveira  Jr.,  declara aberta a reunião  e,  em virtude da 
aprovação de requerimento da Deputada Maria Tereza Lara, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é 
subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e 
acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 2.934/2004, no 2º  
turno; 3.517, 3.616, 3.674, 3.675, 3.679, 3.684 e 3.710/2006, em turno único (Deputada Jô Moraes); 3.688, 3.696, 3.702, 3.705, 3.706 e  
3.707/2006, em turno único (Deputada Elisa Costa). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de  
pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, em turno único,  
do Projeto de Lei nº 3.568/2006 na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Constituição e Justiça, com a Emenda nº 1, apresentada pela  
relatora, Deputada Jô Moraes. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições que 
dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 
1.092/2003, 3.083, 3.394, 3.461, 3.524, 3.572, 3.575, 3.580, 3.581, 3.583, 3.584, 3.593, 3.627, 3.628, 3.630, 3.633, 3.634 e 3.638/2006 
(relatora: Deputada Jô Moraes); 3.586 a 3.588, 3.594, 3.595, 3.597, 3.600, 3.609, 3.610 e 3.612/2006, 3.664/2006 com a Emenda nº 1 e 
3.667/2006 (relator: Deputado Gustavo Valadares); 3.613 a 3.615/2006, 3.624/2006 com a Emenda nº 1, 3.625, 3.640, 3.643, 3.647, 3.649 e  
3.650/2006 com a Emenda nº 1 (relatora: Deputada Elisa Costa), que receberam parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, cada um 
por  sua  vez,  são aprovados  os  Requerimentos  nºs  6.935 e 6.949/2006.  Submetidos  a discussão e votação,  cada  um por  sua vez,  são  
aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 3.299, 3.319, 3.344, 3.376, 3.386, 3.403, 3.420, 3.422, 3.423, 3.426, 3.478, 
3.501 e 3.502/2006. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições da Comissão. 
Submetido a votação, é aprovado requerimento do Deputado Alencar da Silveira Jr. e da Deputada Jô Moraes, em que solicitam seja realizada 
audiência pública para discutir a atualização, pelo Ipsemg, das pensões das viúvas de servidores falecidos. Cumprida a finalidade da reunião, a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de dezembro de 2006.

Alencar da Silveira Jr., Presidente - Jô Moraes - Gustavo Valadares. 

ATA DA 9ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, em 29/11/2006

Às 10h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Célio Moreira, Ivair Nogueira e Ricardo Duarte, membros da supracitada 
Comissão.  Havendo número regimental,  o Presidente,  Deputado Célio  Moreira,  declara aberta a reunião  e,  em virtude da aprovação  de 
requerimento do Deputado Ivair  Nogueira, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos  
membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a debater a existência de oligopólio na indústria cimenteira de  
Minas  Gerais,  que  poderá  elevar  os  custos  dos  insumos  básicos  de empreendimentos  de infra-estrutura  urbana e  viária,  e  comunica  o  
recebimento da seguinte  correspondência:  ofícios  dos Srs.  Marcus  Vinicius  Salum, Presidente do Sicepot-MG; Eduardo Soerensen Garcia,  
Diretor  Jurídico  da Lafarge Brasil  S.A.;  e  Antônio  Miguel  Marques,  Diretor  da Camargo Corrêa Cimentos  S.A.,  nos  quais  justificam suas  
respectivas ausências nesta reunião. A Presidência registra a presença do Sr. Roberto Matozinho, engenheiro e assessor do Sinduscon, que  
esclarece que participará da reunião somente como ouvinte. Considerando a ausência dos convidados, o Presidente informa a impossibilidade 
de se discutir o assunto supracitado. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições da 
Comissão. Submetido a votação é aprovado requerimento do Deputado Célio Moreira à Agência Nacional de Petróleo - ANP -, em que solicita  
informações sobre as potencialidades energéticas da Bacia do São Francisco e sobre a real situação da empresa Geobrás no processo licitatório.  
Em seguida, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, 
determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de dezembro de 2006.

Célio Moreira, Presidente - Bilac Pinto - Ivair Nogueira.



ATA DA 18ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, em 29/11/2006

Às 15h15min, comparecem na Sala das Comissões  a Deputada Ana Maria  Resende e os Deputados Doutor  Viana e Dalmo Ribeiro Silva  
(substituindo este ao Deputado Leonídio Bouças, por indicação da Liderança do BPSP), membros da supracitada Comissão. Havendo número 
regimental, o Presidente, Deputado Doutor Viana, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Dalmo 
Ribeiro Silva, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A  
Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante da pauta e acusa o recebimento das seguintes proposições, para as 
quais designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 3.676/2006 em turno único (Deputado Weliton Prado); 3.665/2006 em turno 
único (Deputada Ana Maria Resende); 3.693/2006 em turno único e 2.400/2006 no 2º turno (Deputado Paulo Piau); e 3.709/2006 em turno  
único (Deputado Leonídio Bouças). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre  
proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, na forma do vencido em 1º  
turno, do Projeto de Lei nº 2.675/2005 no 2º turno (relator: Deputado Doutor Viana). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em 
turno único, cada um por sua vez, os Projetos de Lei nºs 3.452/2006 (relatora: Deputada Ana Maria Resende); 3.469/2006 (relator: Deputado 
Doutor  Viana);  3.504/2006  (relatora:  Deputada  Ana  Maria  Resende);  3.538/2006  (relatora:  Deputada  Ana Maria  Resende);  3.599/2006 
(relator: Deputado Weliton Prado); 3.617/2006 (relator: Deputado Weliton Prado); 3.618/2006 (relator: Deputado Doutor Viana); 3.641/2006 
(relatora: Deputada Ana Maria Resende); 3.709/2006 (relator: Deputado Leonídio Bouças). Submetidos a votação, cada um por sua vez, são 
aprovados os Requerimentos nºs 6.961 e 6.968/2006. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de 
Redação Final dos Projetos de Lei nºs 2.907/2005 e 3.466/2006. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e  
a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do Deputado Dalmo Ribeiro Silva em que solicita seja 
formulado voto de congratulações às Faculdades Asmec, com sede no Município de Ouro Fino. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência 
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e 
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 6 de dezembro de 2006.

Doutor Viana, Presidente.

ATA DA 3ª REUNIÃO Ordinária da Comissão Especial das Pessoas Desaparecidas, em 30/11/2006

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sargento Rodrigues, Adalclever Lopes, Durval Ângelo e João Leite, membros da 
supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião, dispensa a leitura  
da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes, e informa que a reunião se destina  
a ouvir os convidados permanentes da Comissão, ou seus representantes, bem como os representantes dos órgãos de imprensa, de forma a 
subsidiar os trabalhos da Comissão. A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir os Srs. Odécio Reis, assessor parlamentar, 
representando o Senador Hélio Costa, Ministro das Comunicações; Celso Penna, Promotor, representando a Promotoria de Justiça e Juventude  
do Ministério  Público;  Cap.  PM Gedir  Christian  Rocha,  assessor  de imprensa  da PMMG,  substituindo  o  Cel.  PM Hélio  dos  Santos  Júnior,  
Comandante-Geral da PMMG; Benoni Prates Beltrão, pai do Pedro Augusto, desaparecido; Eduardo Carvalhaes Nobre, Editor de "O Debate - 
Portal de Notícias"; e as Sras. Cristina Coelli Cicarelli Masson, Delegada Titular da Delegacia das Pessoas Desaparecidas, representando o Sr. 
Otto Teixeira Filho, Chefe de Polícia Civil do Estado; Simone Helena Rodrigues, mãe de Douglas Freitas Ferreira, desaparecido; Neide Maria 
Lima Camargos e Lilian Lima Camargos, mãe e irmã de Leandro Lima Camargos, desaparecido; e Vania Lucia Fróes, que são convidados a 
tomar assento à mesa. O Presidente, representando a Comissão autora requerimento que deu origem ao debate, faz suas considerações  
iniciais.  Logo após,  passa a palavra aos convidados,  para que façam suas exposições.  Registra-se a chegada do Deputado Célio Moreira. 
Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta das notas taquigráficas. A Presidência retoma os trabalhos ordinários da 
reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a 
votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos da Comissão em que solicita seja realizada reunião com a presença das seguintes  
autoridades: Procurador-Geral de Justiça do Estado, Comandante-Geral da PMMG, Chefe da Polícia Civil, Presidente do Servas, Secretária de  
Desenvolvimento Social e Esportes, Delegada Titular da Delegacia das Pessoas Desaparecidas, e Associação de Familiares e Amigos de Pessoas  
Desaparecidas - Afago; em que solicita seja feito pela Delegacia de Pessoas Desaparecidas levantamento estatístico dos desaparecimentos  
ocorridos nos últimos 10 anos em Minas Gerais e, caso possível, em outros estados da Federação; e seja realizada reunião com o Senador Helio  
Costa, Ministro das Comunicações, com a finalidade de viabilizar parcerias com os órgãos de comunicação para a divulgação de informações  
sobre pessoas desaparecidas; do Deputado Célio Moreira, em que solicita sejam convidados para reunião desta Comissão a Secretária de  
Educação e o Presidente da Associação Mineira de Municípios; e dos Deputados Célio Moreira e João Leite, em que solicitam seja convidado  
para  reunião  desta  Comissão  o  Núcleo  de  Atendimento  às  Vítimas  de  Crimes Violentos  -  NAVCV.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de dezembro de 2006.

Sargento Rodrigues, Presidente - Durval Ângelo.

ATA DA 15ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, em 30/11/2006

Às 10h5min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Jayro Lessa, Dilzon Melo, José Henrique e João Leite (substituindo este ao  
Deputado  Domingos  Sávio,  por  indicação  da  Liderança  do  BPSP),  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo  número  regimental,  o 
Presidente, Deputado Jayro Lessa, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Dilzon Melo, dispensa a 
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a 
reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a discutir e votar proposições da Comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte  
(Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e  
votação é aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.477/2006 na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de  
Constituição e Justiça, com a Emenda nº 1 apresentada (relator: Deputado Dilzon Melo). Os Projetos de Lei nºs 3.694 e 3.695/2006 são  
retirados da pauta por determinação do Presidente da Comissão por não cumprirem pressupostos  regimentais.  Cumprida a finalidade da 
reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina  
a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de dezembro de 2006.

Dilzon Melo, Presidente - Elisa Costa - José Henrique - Sebastião Helvécio.

ATA DA 17ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Administração Pública NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, 
em 5/12/2006



Às 22h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Fahim Sawan, Antônio Júlio, Dilzon Melo e Domingos Sávio (substituindo os 
dois últimos, respectivamente, aos Deputados Antônio Genaro e Dinis Pinheiro, por indicação da Liderança do BPSP), membros da supracitada  
Comissão. Estão presentes, também, os Deputados Adalclever Lopes, Gilberto Abramo e Luiz Humberto Carneiro. Havendo número regimental, 
o Presidente, Deputado Fahim Sawan, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Domingos Sávio, 
dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência  
informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta. Passa-se à 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e 
votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação, no  
1º turno, do Projeto de Resolução nº 3.768/2006 com as Emendas nºs 1 e 2 apresentadas pela Comissão de Constituição e Justiça (relator:  
Deputado Fahim Sawan). Na fase de discussão do parecer, foram apresentadas duas propostas de emenda do Deputado Rogério Correia que, 
na fase de votação, foram rejeitadas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, desconvoca os  
membros da Comissão para a reunião extraordinária do dia 6/12/2006, às 9h30min, convoca-os para as reuniões extraordinárias a serem 
realizadas nos dias 6/12/2006, quarta-feira, às 15 horas, e 7/12/2006, quinta-feira, às 10 horas e às 14h15min, com a finalidade de apreciar 
os pareceres para o 2º turno dos Projetos de Lei nºs 3.467 e 3.477/2006 e o parecer para o 1º turno sobre emendas apresentadas em Plenário  
ao Projeto de Resolução nº 3.768/2006; determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de dezembro de 2006.

Fahim Sawan, Presidente - Gustavo Valadares - Dilzon Melo - Dinis Pinheiro - Ricardo Duarte.

ATA DA 30ª REUNIÃO Ordinária da Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª 
LEGISLATURA, em 6/12/2006

Às 9h45min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Laudelino Augusto, Doutor Ronaldo, João Leite e Carlos Gomes, membros da 
supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Laudelino Augusto, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do Deputado João Leite, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita  
pelos membros da Comissão presentes.  A Presidência informa que a reunião se destina a discutir  planos  de ação para preservação dos 
mananciais  de abastecimento público na Região Metropolitana de Belo Horizonte,  tendo em vista, especialmente,  os impactos ambientais  
decorrentes de atividades de parcelamento do solo para loteamentos e disposição final do lixo urbano. A Presidência interrompe a 1ª Parte da 
reunião  para  ouvir  o  Sr.  Felippe  Giovani  Campos  de  Lapella,  Superintendente  de  Infra-estrutura  Urbana  da  Secretaria  de  Estado  de  
Desenvolvimento Regional e Política Urbana; a Sra. Marília Carvalho de Melo, Assessora da Divisão de Regulação de Usos do Igam; os Srs.  
Valter Vilela, Superintendente de Recursos Hídricos e Meio Ambiente da Copasa; José Nelson de Almeida Machado, membro do Comitê da Bacia  
Hidrográfica do Rio das Velhas; Silvério Seabra da Rocha, Assessor da Diretoria de Pesca e Biodiversidade do IEF; a Sra. Maria de Fátima  
Guimarães Saraiva, Secretária de Desenvolvimento Econômico e Sustentável da Prefeitura de Juatuba; os Srs. Antônio Leles da Silva Prado,  
Presidente da Câmara Municipal de Igarapé; e Samuel Lopes, Secretário de Meio Ambiente da Prefeitura de Vespasiano, que são convidados a 
tomar assento à mesa. A Presidência tece as considerações iniciais e, em seguida, concede a palavra aos Deputados João Leite e Doutor  
Ronaldo, também autores do requerimento que deu origem ao debate. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam suas  
exposições.  Abertos  os  debates,  segue-se ampla discussão,  conforme consta  nas  notas  taquigráficas.  A Presidência  retoma os  trabalhos 
ordinários da reunião e passa à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de pareceres sobre proposições  
sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, o parecer pela aprovação, no 2º turno, do  
Projeto de Lei nº 2.562/2005 na forma do vencido no 1º turno, com as Emendas nºs 1 e 2, que apresenta (relator: Deputado Laudelino 
Augusto); e no 1º turno, o parecer sobre as Emendas nºs 6 e 7, apresentadas em Plenário, ao Projeto de Lei nº 2.876/2005, que conclui pela 
aprovação da Emenda nº 7 ao Substitutivo nº 2 na forma da Subemenda nº 1, que apresenta, e da Emenda nº 8 apresentada ao projeto, e  
pela rejeição da Emenda nº 6 (relator: Deputado Paulo Piau). Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e 
votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado, em turno único, o Projeto de Lei nº 
3.681/2006 (relator: Deputado Doutor Ronaldo), que recebeu parecer por sua aprovação. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são  
aprovados  os  Requerimentos  nºs  6.960,  e  6.970/2006,  este  com a Emenda nº  1,  dos  Deputados João Leite  e  Laudelino  Augusto,  que 
acrescenta ao requerimento, após a sigla Cimi, a expressão "ressalvada a possibilidade de decretação de terra indígena pelo Poder Público 
Federal"; e 6.973 e 6.991/2006. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições da  
Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Paulo Piau e Doutor Ronaldo, em que  
pleiteiam seja enviado ofício ao Secretário de Estado do Meio Ambiente solicitando a instituição do Grupo de Trabalho Multissetorial  - GT  
Ambiental -, conforme recomendação da Comissão Especial sobre a Governança Ambiental ao Poder Executivo Estadual; Gil Pereira, em que 
solicita  seja realizada audiência  pública  com a finalidade de expor  e discutir,  com os convidados que menciona,  a questão da utilização 
econômica das áreas de ocorrência da "Mata Seca". Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos convidados e dos 
parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de dezembro de 2006.

Laudelino Augusto, Presidente - Doutor Ronaldo - João Leite.

ATA DA 18ª REUNIÃO Extraordinária da Comissão de Administração Pública NA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, 
em 7/12/2006

Às 10h15min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Fahim Sawan, Dinis Pinheiro, Ricardo Duarte, Dilzon Melo (substituindo este 
ao Deputado Antônio  Genaro,  por  indicação  da Liderança  do BPSP) e  Gustavo Corrêa (substituindo o  Deputado Gustavo  Valadares,  por  
indicação da Liderança do PFL), membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Fahim Sawan, declara 
aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Dinis Pinheiro, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual  
é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria  
constante na pauta. Passa-se à 1ª Fase da Ordem do Dia, compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à  
apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua vez, os pareceres pela aprovação, no 2º turno, dos Projetos 
de Lei nºs 3.467/2006 na forma do vencido no 1º turno com a Emenda nº 1 (relator: Deputado Fahim Sawan); e 3.477/2006, na forma do 
vencido no 1º turno (relator: Deputado Dinis Pinheiro).  O Projeto de Resolução nº 3.768/2006 é retirado da pauta por determinação do 
Presidente, por não cumprir pressupostos regimentais. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, 
convoca os membros da Comissão para a reunião extraordinária, a ser realizada na mesma data, às 14h15min, com a finalidade de apreciar as 
emendas apresentadas em Plenário ao Projeto de Resolução nº 3.768/2006, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 7 de dezembro de 2006.

Fahim Sawan, Presidente - Maria Olívia - Paulo Cesar - Célio Moreira - Sávio Souza Cruz.

ORDENS DO DIA

Ordem do Dia da 94ª Reunião Ordinária da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 15ª Legislatura, em 12/12/2006



1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em 2º turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 87/2004, do Governador do Estado, que altera a alínea "b" do inciso I do art.  
106 da Constituição do Estado. A Comissão Especial opina pela aprovação da proposta.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 3.768/2006, da Comissão de Justiça, que delega ao Governador do Estado atribuição para  
elaborar leis destinadas a alterar a estrutura da administração direta e indireta do Poder Executivo, nos termos que menciona. A Comissão de 
Justiça concluiu pela constitucionalidade do projeto com as Emendas 1 e 2, que apresentou. As Comissões de Administração Pública e de 
Fiscalização Financeira opinaram pela aprovação do projeto com as Emendas nºs 1 e 2, apresentadas pela Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.778/2006, do Governador do Estado, que autoriza a criação de empresa subsidiária da Copasa-
MG. 

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.656/2006, do Deputado Durval Ângelo, que institui o terceiro domingo do mês de julho como 
data comemorativa no calendário turístico do Estado, o Caminho da Luz, rota de peregrinação que abrange os Municípios de Tombos, Pedra 
Dourada, Faria Lemos, Carangola, Caiana, Espera Feliz, Caparaó e Alto Caparaó. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do  
projeto com a Emenda nº 1, que apresenta. A Comissão de Turismo opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, apresentada pela  
Comissão de Justiça.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.986/2004, do Deputado Gilberto Abramo, que dispõe sobre a obrigatoriedade de serem afixados 
nas delegacias policiais, nas secretarias de Estado e nos estabelecimentos de ensino público painéis visíveis ao público contendo informações  
atinentes aos locais e horários de funcionamento da Defensoria Pública. A Comissão de Direitos Humanos opina pela aprovação do projeto na 
forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.100/2006, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a permutar o imóvel que  
especifica no Município de Cana Verde. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º  
turno.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.467/2006, do Governador do Estado, que fixa o efetivo da Polícia Militar do Estado de Minas  
Gerais. A Comissão de Administração Pública opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno, com a Emenda nº 1, que 
apresenta.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 3.477/2006, do Tribunal de Justiça, que contém os Quadros de Pessoal da Secretaria do Tribunal 
de Justiça Militar do Estado de Minas Gerais e das Secretarias de Juízo Militar e dá outras providências. A Comissão de Administração Pública 
opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.886/2004, do Deputado Dimas Fabiano, que autoriza o Instituto Estadual de Florestas a doar ao  
Município de Itajubá o imóvel que menciona. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.087/2005, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, que dispõe sobre a prática do turismo de aventura 
no Estado de Minas Gerais e dá outras providências. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo  
nº 1, que apresenta. A Comissão de Turismo perdeu prazo para emitir parecer.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.661/2005, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município  
de Senador José Bento o imóvel que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização 
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.056/2006, do Deputado Mauri Torres, que autoriza o Poder Executivo a doar o imóvel que 
especifica ao Município de São Pedro dos Ferros. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação do projeto.



Discussão e votação de pareceres de redação final. 

Ordem do dia da 5ª reunião ordinária da comissão EspECIAL Contra a Invasão dE Produtos Chineses, a realizar-se às 10 horas do dia 
12/12/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência. 

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: apreciar a relatório final da Comissão. 

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 22ª reunião ordinária da comissão de Segurança Pública Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 10 horas do dia 12/12/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 16ª reunião ordinária da comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 12/12/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimento nº 6.197/2006, do Deputado Weliton Prado.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 17ª reunião ordinária da comissão de Cultura Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 
14h30min do dia 12/12/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.692/2006, do Deputado Leonardo Moreira; 3.717/2006, da Deputada Elbe Brandão.

Requerimentos nºs 6.988/2006, do Deputado Fábio Avelar; 7.002/2006, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 23ª reunião ordinária da comissão de Constituição e Justiça Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 14h30min do dia 12/12/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projetos de Lei Complementar nºs 93, 3.730, 3.778 e 3.669/2006, do Governador do Estado; 3.732/2006, do Deputado Luiz 
Humberto Carneiro; 3.689/2006, do Deputado Laudelino Augusto; 3.779/2006, dos Deputados Mauri Torres e Weliton Prado.



Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.982/2006, do Deputado Fábio Avelar; 3.460/2006, do Deputado Alencar da Silveira Jr.; 3.545/2006, do  
Deputado Laudelino Augusto; 3.682 e 3.718/2006, do Deputado Paulo Piau; 3.711/2006, do Deputado João Leite; 3.742 e 3.743/2006, do 
Governador do Estado; 3.744/2006, do Deputado Luiz Fernando Faria; 3.747/2006, do Deputado Dinis Pinheiro; 3.749/2006, do Deputado 
Irani Barbosa; 3.750 e 3.751/2006, do Deputado Rogério Correia; 3.753/2006, do Deputado Alberto Pinto Coelho; 3.755/2006, do Deputado 
Luiz Humberto Carneiro; 3.756/2006, da Deputada Vanessa Lucas; 3.758/2006, do Deputado Antônio Andrade; 3.759/2006, do Deputado  
Mauri  Torres;  3.760/2006,  da  Deputada  Elbe  Brandão;  3.762/2006,  do  Governador  do  Estado;  3.765/2006,  da  Deputada  Elisa  Costa; 
3.766/2006, do Deputado Miguel Martini; 3.770/2006, do Deputado Antônio Genaro; 3.771/2006, do Deputado Irani Barbosa; 3.772/2006, do 
Deputado Padre João; 3.774/2006, do Deputado Paulo Piau.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 24ª reunião ordinária da comissão do Trabalho, da Previdência e da Ação Social Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 14h30min do dia 12/12/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.517/2006, do Deputado Roberto Ramos; 3.616/2006, do Deputado Paulo Cesar; 3.674 e 3.675/2006, da  
Deputada Maria  Olívia;  3.679, 3.684 e 3.688/2006, do Deputado Paulo  Piau;  3.696/2006, do Deputado Gustavo Corrêa; 3.702/2006, do 
Deputado Ivair Nogueira; 3.705 e 3.706/2006, do Deputado Sargento Rodrigues; 3.707/2006, do Deputado Antônio Andrade; e 3.710/2006, do 
Deputado Jayro Lessa.

Requerimentos nºs 7.017, 7.019 a 7.021, 7.023 e 7.024/2006, da Comissão de Participação Popular.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 24ª reunião ordinária da comissão de Administração Pública Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a 
realizar-se às 15 horas do dia 12/12/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Resolução nº 3.768/2006, da Comissão de Constituição e Justiça; Projeto de Lei nº 3.694/2006, do Governador do  
Estado; Projeto de Lei Complementar nº 87/2006, do Tribunal de Justiça; Projetos de Lei nºs 3.669 e 3.778/2006, do Governador do Estado. 

No 2º turno: Projeto de Lei nº 3.695/2006, do Governador do Estado.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

Ordem do dia da 28ª reunião ordinária da comissão de Saúde Na 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 15ª LEGISLATURA, a realizar-se às 
9h15min do dia 13/12/2006

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.179/2006, do Deputado Leonardo Moreira.

No 2º turno: Projeto de Lei nº 3.231/2006, da Deputada Lúcia Pacífico.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 3.698/2006, do Deputado Carlos Pimenta; 3.703/2006, do Deputado Paulo Piau.

Requerimentos nºs 5.523/2005, do Deputado Célio Moreira; 6.985/2006, do Deputado Carlos Pimenta; 6.990/2006, do Deputado Weliton 
Prado; 6.994, 6.996 e 6.997/2006, da Comissão de Participação Popular.



Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca reunião extraordinária da Assembléia para as 20 horas do dia 12/12/2006, destinada à leitura e aprovação da ata da reunião anterior;  
à apreciação de pareceres e requerimentos, e à apreciação da Proposta de Emenda à Constituição nº 87/2004, do Governador do Estado, que 
altera a alínea " b " do inciso I do art. 106 da Constituição do Estado; do Projeto de Resolução nº 3.768/2006, da Comissão de Justiça, que  
delega ao Governador do Estado atribuição para elaborar leis destinadas a alterar a estrutura da administração direta e indireta do Poder  
Executivo, nos termos que menciona; dos Projetos de Lei nºs 1.886/2004, do Deputado Dimas Fabiano, que autoriza o Instituto Estadual de 
Florestas - IEF - a doar ao Município de Itajubá o imóvel que menciona; 1.986/2004, do Deputado Gilberto Abramo, que dispõe sobre a 
obrigatoriedade de serem afixados nas delegacias policiais, nas secretarias de Estado e nos estabelecimentos de ensino público painéis visíveis  
ao público contendo informações atinentes aos locais e horários de funcionamento da Defensoria Pública; 2.087/2005, do Deputado Dalmo 
Ribeiro Silva, que dispõe sobre a prática do turismo de aventura no Estado de Minas Gerais e dá outras providências; 2.661/2005, do Deputado  
Dalmo Ribeiro Silva, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Senador José Bento o imóvel que especifica; 3.056/2006, do 
Deputado Mauri Torres, que autoriza o Poder Executivo a doar o imóvel que especifica ao Município de São Pedro dos Ferros; 3.100/2006, do  
Governador  do Estado, que autoriza o Poder Executivo a permutar o imóvel  que especifica no Município de Cana Verde; 3.467/2006, do 
Governador do Estado, que fixa o efetivo da Polícia Militar do Estado de Minas Gerais; 3.477/2006, do Tribunal de Justiça, que contém os  
Quadros de Pessoal da Secretaria do Tribunal de Justiça Militar do Estado de Minas Gerais e das Secretarias de Juízo Militar e dá outras 
providências; 3.656/2006, do Deputado Durval Ângelo, que institui o terceiro domingo do mês de julho como data comemorativa no calendário  
turístico do Estado, o Caminho da Luz, rota de peregrinação que abrange os Municípios de Tombos, Pedra Dourada, Faria Lemos, Carangola,  
Caiana, Espera Feliz, Caparaó e Alto Caparaó; e 3.778/2006, do Governador do Estado, que autoriza a criação de empresa subsidiária da 
Copasa - MG -; e à discussão e votação de pareceres de redação final.

Palácio da Inconfidência, 11 de dezembro de 2006.

Mauri Torres, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização

Nos termos regimentais, convoco a Deputada Ana Maria Resende e os Deputados Edson Rezende, Jésus Lima e Sebastião Helvécio, membros  
da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 12/12/2006, às 9h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de apreciar o 
Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei Complementar nº 87/2006, do Tribunal de Justiça, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2006.

Leonardo Quintão, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Doutor Ronaldo, João Leite, Paulo Piau e Sávio Souza Cruz, membros da supracitada Comissão, 
para a reunião a ser realizada em 12/12/2006, às 9h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de debater os aspectos ambientais da 
deposição de lama e entulho retirados da Lagoa da Pampulha em área de mineração no Município de Confins e de discutir e votar proposições  
da Comissão.

Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2006.

Laudelino Augusto, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Administração Pública

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Gustavo Valadares, Antônio Genaro, Antônio Júlio, Dinis Pinheiro, Ricardo Duarte e Sargento 
Rodrigues, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 12/12/2006, às 10 horas, na Sala das Comissões, com a  
finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 1º turno sobre emendas apresentadas em Plenário ao Projeto de Resolução nº 3.768/2006, da  
Comissão de Constituição e Justiça, e ao Projeto de Lei nº 3.694/2006, do Governador do Estado, discutir e votar o Parecer para o 2º Turno do 
Projeto de Lei nº 3.695/2006, do Governador do Estado, e discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2006.

Fahim Sawan, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Assuntos Municipais e Regionalização

Nos termos regimentais, convoco a Deputada Ana Maria Resende e os Deputados Edson Rezende, Jésus Lima e Sebastião Helvécio, membros  



da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 12/12/2006, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e 
votar o Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei Complementar nº 87/2006, do Tribunal de Justiça; votar, em turno único, os Requerimentos 
nºs 6.708/2006, da Comissão de Direitos Humanos, 6.919/2006, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, 6.955 a 6.957/2006, da Deputada Ana  
Maria Resende, 6.962 a 6.965/2006, do Deputado Antônio Andrade, e 6.966/2006, do Deputado Doutor Viana; e de discutir e votar proposições 
da Comissão.

Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2006.

Leonardo Quintão, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Fiscalização Financeira e Orçamentária

Nos termos regimentais, convoco a Deputada Elisa Costa e os Deputados Jayro Lessa, Dilzon Melo, José Henrique, Luiz Humberto Carneiro e  
Sebastião Helvécio, membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 12/12/2006, às 15 horas, na Sala das Comissões,  
com a finalidade de discutir e votar os Pareceres para o 2º Turno dos Projetos de Lei nºs 2.081 e 2.586/2005, do Governador do Estado;  
2.690/2005, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva; 2.737/2005, do Governador do Estado; 2.795/2005, do Deputado André Quintão; 3.192/2006, 
do Deputado Ivair Nogueira; 3.322/2006, do Deputado George Hilton, e 3.406/2006, do Deputado Luiz Fernando Faria; e de discutir e votar 
proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2006.

Domingos Sávio, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática

Nos termos regimentais, convoco a Deputada Ana Maria Resende e os Deputados Leonídio Bouças, Paulo Piau e Weliton Prado, membros da 
supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 12/12/2006, às 15h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e  
votar o Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei nº 3.779/2006, dos Deputados Mauri Torres e Weliton Prado, e, em turno único, os Projetos  
de Lei nºs 3.720, 3.721 e 3.722/2006, do Governador do Estado, e a votar, em turno único, os requerimentos nºs 7.015, 7.018 e 7.022/2006, 
da Comissão de Participação Popular, e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2006.

Doutor Viana, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas

Nos termos regimentais,  convoco os Deputados Ivair  Nogueira,  Bilac Pinto,  Dimas Fabiano e Roberto Carvalho,  membros da supracitada  
Comissão, para a reunião a ser realizada em 13/12/2006, às 10h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de obter informações sobre o 
trecho da BR-259 situado entre Gonzaga e Divinolândia de Minas e discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2006.

Célio Moreira, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo

Nos termos regimentais, convoco as Deputadas Cecília Ferramenta e Maria Olívia e os Deputados Carlos Gomes e Leonídio Bouças, membros da  
supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 14/12/2006, às 15h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir a  
importância do restabelecimento do transporte ferroviário de passageiros e trens turísticos no Estado, bem como as condições em que se  
encontra o patrimônio da malha ferroviária dos circuitos que menciona e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 11 de dezembro de 2006.

Paulo Cesar, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 3.720/2006

Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia e Informática

Relatório

De autoria  do Governador  do Estado, o projeto de lei  em tela tem por objetivo dar a denominação de Escola  Estadual  de Reintegração  
Educacional - Pará de Minas - EJA à escola localizada na Penitenciária Regional Doutor Pio Soares Canedo, situada na Estrada dos Costas, s/nº,  



Bairro João Paulo II, Município de Pará de Minas.

A proposição foi apreciada pela Comissão de Constituição e Justiça, que concluiu por sua juridicidade, constitucionalidade e legalidade. Vem ela,  
agora, a este órgão colegiado para deliberação conclusiva, nos termos do art. 103, I, "b", do Regimento Interno.

Fundamentação

O objetivo do projeto de lei de se dar a denominação de Escola Estadual de Reintegração Educacional - Pará de Minas, de Ensino Fundamental e 
Médio - EJA, à escola localizada na Penitenciária Regional Doutor Pio Soares Canedo, situada na Estrada dos Costas, s/nº, Bairro João Paulo II,  
no Município de Pará de Minas, revela a intenção de seu autor em fazer alusão ao propósito precípuo do educandário, que é o de reintegração 
social, por meio do ensino, de todos os detentos que manifestem boa vontade e o desejo de lograrem um futuro melhor.

Dessa forma, consideramos oportuna a escolha do nome, pelo que a proposição deve prosperar.

Conclusão

Pelo exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.720/2006, em turno único.

Sala das Comissões, 6 de dezembro de 2006.

Paulo Piau, relator.

Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei Nº 3.678/2006

Comissão de Constituição e Justiça

Relatório

De autoria do Deputado Weliton Prado, o Projeto de Lei nº 3.678/2006 dispõe sobre a política estadual de polícia ostensiva de prevenção 
criminal e de segurança nos veículos do transporte coletivo intermunicipal de passageiros.

Publicada no "Diário do Legislativo" do dia 26/10/2006, a proposição foi distribuída às Comissões de Constituição e Justiça e de Segurança  
Pública, para receber parecer, nos termos do art. 188 do Regimento Interno.

Cabe a esta Comissão, em exame preliminar, apreciar os aspectos jurídico, constitucional e legal da matéria, consoante dispõe o art. 102, III,  
"a", do citado Regimento.

Fundamentação

O objetivo do projeto de lei em análise, tal como anunciado na ementa e no "caput" do art. 1º, é instituir a política estadual de polícia ostensiva  
de prevenção criminal  e de segurança nos veículos de transporte coletivo intermunicipal de passageiros.  Para alcançar esse desiderato, o 
projeto  atribui  responsabilidade  à  Polícia  Militar,  ao  Departamento  de  Estradas  de  Rodagem  –  DER-MG  e  às  empresas  delegatárias, 
concessionárias e permissionárias do serviço de transporte para, conjuntamente, desempenharem ações concretizadoras dessa política. O art. 
2º da proposição prevê os instrumentos a serem utilizados para a efetivação da referida política governamental, entre os quais se destacam a  
presença de policiais em viagens realizadas nos veículos de transporte, a instalação de sistema de segurança interno nesses veículos e a 
implantação de sistema de monitoramento e rastreamento de veículos por meio de satélite. Os demais preceitos do projeto estabelecem, na  
sua essência, atribuições à Polícia Militar e prevêem um conjunto de procedimentos a serem observados pelos policiais militares como condição  
para a implementação de tal política. 

Não obstante a louvável preocupação do autor do projeto com a questão da segurança pública em Minas Gerais, a proposição não se coaduna  
com o ordenamento constitucional do Estado, conforme demonstraremos a seguir, além de apresentar problema estrutural.

Em primeiro lugar, cabe ressaltar que a Polícia Militar é órgão da administração direta do Executivo e subordina-se ao Governador do Estado, 
conforme prescreve o art. 137 da Carta mineira. Nessa qualidade, toda norma que disponha sobre a organização da citada instituição, o que  
abrange o estabelecimento de competências e atribuições, deve emanar do Governador do Estado. É o que se infere do disposto no art. 66, III,  
"f", da mencionada Carta, o qual assegura ao Chefe do Executivo a prerrogativa privativa para dispor sobre a organização da Polícia Militar.  
Ora, ao definir atribuições para a Polícia Militar e prescrever condutas para seus integrantes, a proposição afronta nitidamente a competência 
reservada ao Governador do Estado para regular a matéria, razão pela qual fica patente o vício formal de inconstitucionalidade. 

Poder-se-ia objetar afirmando que tais atribuições constituem conseqüência natural da política que se pretende instituir, o que atenuaria ou  
eliminaria o vício apontado; entretanto, tal argumentação não procede, pois a adoção de determinada política pública pressupõe a elaboração  
de diretrizes, parâmetros ou vetores que vinculam as ações dos órgãos executores, o que não é o caso, uma vez que o projeto, no afã de criar 
a política que menciona, se restringe basicamente a cominar responsabilidades e atribuições à Polícia Militar. Uma coisa é definir parâmetros de  
ação e metas a serem alcançadas pelo Executivo; outra coisa é determinar competências para os órgãos e entidades do Poder administrador. A  
primeira pode ser objeto de iniciativa parlamentar por estabelecer princípios e fundamentos que nortearão o cumprimento de tal política, pois é  
próprio  do  Parlamento  ditar  normas  gerais  e  abstratas,  contanto  que  não  contrariem as  regras  de  iniciativa  privativa  consagradas  na  
Constituição. A segunda depende da iniciativa legislativa do Governador do Estado, visto que a matéria se relaciona com a organização e a 
estruturação de órgãos e entidades que lhe são subordinados ou vinculados.

Em segundo lugar – e aí reside o problema estrutural do projeto –, não conseguimos extrair da proposição os vetores ou as diretrizes da 
política estadual nele mencionada. O que existe é a referência explícita aos instrumentos, que são apenas meios para a sua execução. Toda 
política pública requer a definição prévia de objetivos e metas, e é exatamente nesse ponto que o projeto apresenta outro equívoco, não sendo 
razoável explicitar meios, sem a necessária definição de parâmetros e fundamentos que embasem as ações do poder público. Nesse particular,  
existe um paradoxo entre o enunciado na ementa e o no "caput" do art. 1º do projeto, de um lado, e os demais dispositivos, de outro. 

A rigor, o projeto invade a competência privativa do Chefe do Executivo, ao prever atribuições e competências para a Polícia Militar, o que  
resulta em flagrante desrespeito à Carta mineira. Cabe lembrar que as normas de competência reservada previstas na Constituição configuram 
desdobramentos do clássico princípio da separação de Poderes. Assim, sempre que tais parâmetros forem inobservados, está-se, em última 



análise, contrariando aquele tradicional princípio, que é um dos postulados mais importantes do Estado Democrático de Direito.

Conclusão

Em face do exposto, concluímos pela antijuridicidade, pela inconstitucionalidade e pela ilegalidade do Projeto de Lei nº 3.678/2006.

Sala das Comissões, 5 de dezembro de 2006.

Dalmo Ribeiro Silva, Presidente - Gustavo Corrêa, relator - Gilberto Abramo - Elbe Brandão.

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 3.485/2006

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 3.485/2006, de autoria do Deputado Domingos Sávio, que declara de utilidade pública a Associação de Proteção aos  
Condenados – Apac – Piumhi, com sede no Município de Piumhi, foi aprovado em turno único, na forma original.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.

Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 3.485/2006

Declara de utilidade pública a Associação de Proteção aos Condenados – Apac – Piumhi, com sede no Município de Piumhi.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica declarada de utilidade pública a Associação de Proteção aos Condenados – Apac – Piumhi, com sede no Município de Piumhi.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Comissões, 29 de novembro de 2006.

Sebastião Costa, Presidente - Djalma Diniz, relator - Vanessa Lucas.

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 3.500/2006

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 3.500/2006, de autoria da Deputada Vanessa Lucas, que declara de utilidade pública o Conselho Comunitário de Segurança  
Pública – Consep –, com sede no Município de Contagem, foi aprovado em turno único, na forma original.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.

Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 3.500/2006

Declara de utilidade pública a entidade Conselho Comunitário de Segurança Pública – Consep –, com sede no Município de Contagem.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica declarada de utilidade pública a entidade Conselho Comunitário de Segurança Pública – Consep –, com sede no Município de 
Contagem.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Comissões, 29 de novembro de 2006.

Sebastião Costa, Presidente - Djalma Diniz, relator - Vanessa Lucas.

COMUNICAÇÕES DESPACHADAS PELO SR. PRESIDENTE

COMUNICAÇÕES

- O Sr. Presidente despachou, em 7/12/2006, as seguintes comunicações:

Do Deputado Doutor Ronaldo, dando ciência à Casa do falecimento do Sr. Rômulo de Avellar, ocorrido em 1º/12/2006, em Sete Lagoas. (-  



Ciente. Oficie-se.)

Do  Deputado  Sávio  Souza  Cruz,  dando  ciência  à  Casa  do falecimento  da  Sra.  Juldéia  Guimarães  e  Silva,  ocorrido  em 4/12/2006,  em  
Esmeraldas. (- Ciente. Oficie-se.)

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 5/12/2006, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/2002, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e  
1.576,  de  15/12/98,  assinou  os  seguintes  atos  relativos  a  cargos  em comissão  e  de  recrutamento amplo  do Quadro de  Pessoal  desta  
Secretaria:

Gabinete do Deputado Adalclever Lopes

nomeando Flávio Lúcio Pereira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 4 horas.

Gabinete do Deputado João Bittar

exonerando Flavio Malaquias Ribeiro do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão AL-11, 4 horas;

nomeando André Ferreira da Silva para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete I, padrão AL-11, 4 horas.

Gabinete do Deputado Márcio Passos

exonerando Ana Cláudia Marinho Fraga do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas;

exonerando Pâmela Nayara Angélica Prata da Silva do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas;

nomeando Maria Almeida de Andrade para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas;

nomeando Waldemar Faria Fraga para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão AL-01, 8 horas.

Ato da Presidência

Nos termos do art. 54, III, §§ 1º e 7º, do Regimento Interno, a Presidência concede licença para tratamento de saúde ao Deputado João Bittar  
Júnior, matrícula 12204-1, no período de 7 a 9/11/2006.

Mesa da Assembléia, 7 de dezembro de 2006.

Mauri Torres, Presidente.

INEXIGIBILIDADE DE LICITAÇÃO Nº 5/2006

Objeto: renovação semestral das assinaturas do jornal "Minas Gerais", sendo: 12 assinaturas completo - todos os cadernos; 93 assinaturas do 
caderno I (Executivo e Legislativo); 10 assinaturas dos cadernos I e II (Executivo e Legislativo e Tribunais); 1 assinatura dos cadernos I, II e 
III  (Executivo e Legislativo,  Tribunais e Foro da Capital); 1 assinatura dos cadernos I,  IV (Executivo e Legislativo e Foro do Interior); 1 
assinatura dos cadernos I, II, IV e V (Executivo e Legislativo, Tribunais, Foro do Interior e TRT) para o período de 1º/1/2007 a 30/6/2007.

Em 7/12/2006, o Sr.  Presidente e o Sr.  1º-Secretário ratificaram, nos termos do art. 26, "caput",  da Lei Federal nº 8.666, de 1993, a  
Inexigibilidade de Licitação nº 5/2006, adotada com base no art. 25, I, da mesma lei, bem como autorizaram a despesa em favor da empresa  
Imprensa Oficial do Estado de Minas Gerais.


